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SLOVO STAROSTY

Volná židle už brzy
V říjnu letošního roku se konají komunální volby, tedy i u nás na Dobříši budeme volit nové za-
stupitelstvo. Zastupitelé pak mezi sebou zvolí novou starostku nebo starostu. Jako radní a poz-
ději starosta sloužím vám, dobříšským občanům, druhé volební období. V podzimních volbách 
již kandidovat nebudu. I když to vypadá, že termín říjnových voleb je ještě daleko, už nyní se 
seskupují politické strany a hnutí. Místní politici se ve srovnání s těmi krajskými či parlamentní-
mi těší dlouhodobě nejvyšší důvěře občanů, přesto i na té naší místní úrovni má práce politika 
či političky jakýsi negativní povlak. Výhodou snad je, že nás, co pro město pracujeme jako vaši 
zvolení politici, přeci jen můžete často potkávat po Dobříši. Lépe naše názory i činy znáte.
Pro naše zastupitelstvo platí, že bude tak dobré, otevřené, slušné, demokratické, vizionářské, atd. 
podle toho, jaké politiky si do něj zvolíme. Proto bych vás, vážení dobříšští spoluobčané, rád 
vyzval: Pokud máte zájem, aby se Dobříš rozvíjela správným směrem, zapojte se prosím do 
místní politiky. Nemusíte hned dávat výpověď a převzít starostovský řetěz. Začít můžete tím, 
že se spojíte s dalšími, třeba již existujícími politickými stranami v dobříšském zastupitelstvu, 
zapojíte se do debat o připravovaném programu či pomůžete třeba s nějakým menším úko-
lem. Může to být organizace jednorázové akce, sepsání příspěvku do Dobříšských listů nebo 
natočení krátkého videa. V diskusích s dalšími se můžete dozvědět nové skutečnosti k existu-
jícím projektům a tříbit si názor, co je vlastně pro město dobré a kterým lidem budete chtít na 
podzim dát svůj hlas. 
Možná si říkáte, že jeden hlas nerozhoduje. To je velký omyl. Při posledních volbách do dob-
říšského zastupitelstva byl rozdíl mezi první ODS a druhým ANO jen 45 hlasů. Každý dobříšský 
volič rozdává přitom 21 hlasů, protože volí 21 zastupitelů. Každý hlas se počítá.

Pavel Svoboda, starosta
Foto: Michael „Hrabák“ Kočí

Když dnes vstoupíte do Muzea města Dobříše, možná vás překvapí, jak dlouhou a klikatou cestu muselo 
ujít, než se stalo plnohodnotnou institucí. Přestože kořeny místní muzejní sbírky sahají více než sto let 
do minulosti, samotné muzeum v pravém slova smyslu vzniklo teprve nedávno – 10. října 2023. Jeho  
ředitelem je historik a spisovatel PhDr. Jan Michl, Ph.D., a jeho kurátorkou paní RNDr. Jitka Benešová.

Muzeum města Dobříše: Příběh, který se rodil 
více než sto let
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Úplné začátky sahají do období před první 
světovou válkou. Hlavní osobností byl tehdy 
ředitel měšťanské školy František Tatar, který 
společně s dalšími nadšenci stál u zrodu muzej-
ního spolku. Prvním předsedou se stal okresní 
starosta Josef Hodys z Nové Vsi, jenž pomáhal 
zejména s jednáním s úřady. Už  v  prvních le-
tech se podařilo shromáždit úctyhodnou sbír-
ku čítající více než 1 400 předmětů, na níž měl 
výrazný podíl i Ludvík Kopáček.
Počáteční nadšení však netrvalo dlouho. 
Chybějící výstavní prostory, pokles zájmu 
veřejnosti a nakonec i vypuknutí války zna-
menaly rychlý útlum činnosti. Po smrti Josefa 
Hodyse v roce 1915 spolek fakticky zanikl.
Sbírka ale nezmizela. Po léta byla uchovávána 
v budově školy a později se postupně přesou-
vala na různá místa po Dobříši. O její znovu-
oživení se lidé pokusili v roce 1939, kdy vznikl 
Musejní spolek v Dobříši. Ani tentokrát však 
muzeum nevydrželo dlouho – jeho činnost pře-
rušily dramatické události druhé světové války.
Po válce se sbírky opět stěhovaly, často se 
nacházely v nevyhovujících podmínkách, což 
vedlo i ke ztrátám části exponátů. Stabilnější 
zázemí našlo muzeum až v roce 1952 ve staré 
faře, kde vydrželo několik desetiletí. 
Další zásadní změny přišly po roce 1989. Mu-
zejní sbírky se znovu přesouvaly a postupně 
se hledala cesta, jak muzeum znovu zpřístup-
nit veřejnosti. Důležitým milníkem byl rok 
2007, kdy byla otevřena stálá expozice „Stará 
Dobříš“ v budově na Mírovém náměstí.
Dnes je sbírka Muzea města Dobříše evidová-
na v Centrální evidenci sbírek České republiky 
a čítá přibližně 20 000 předmětů – od histo-
rických fotografií a kronik až po trojrozměrné 
exponáty dokumentující život ve městě.
Samotné muzeum se zaměřuje na dějiny 
Dobříše od pravěku až po současnost. Ná-
vštěvníci se mohou seznámit například s ob-
dobím habsburské monarchie, první repub-
liky, ale i s dobou socialismu nebo s tradicí 
rukavičkářství, která je pro město typická.
Vedle klasických expozic nabízí muzeum také 
vzdělávací programy pro školy, interaktivní 
aktivity pro děti i venkovní hru s QR kódy, 
která propojuje historii s moderními techno-
logiemi přímo v ulicích Dobříše. V podkroví 
Kopáčkova domu, kde dnes muzeum sídlí, se 
také pravidelně konají kreativní workshopy 
s tematickým zaměřením.
Muzeum města Dobříše tak dnes není jen mís-
tem, kde se uchovávají historické předměty. 

Je živou institucí, která se snaží historii přibli-
žovat současníkům – a to napříč generacemi.

Jak ale funguje muzeum v praxi? 
Co všechno obnáší péče o sbírky, jak 
vznikají výstavy a co návštěvníky 
nejvíce zajímá? Na to jsme se zeptali 
ředitele muzea pana Michla a také 
kurátorky muzea paní Benešové.

Pane řediteli, Muzeum města Dobříše 
vzniklo oficiálně až v roce 2023. Co tomu 
předcházelo a co to pro Vás znamenalo 
v praxi? 
Když jsem nastoupil na místo kurátora měst-
ského muzea v dubnu 2020, samotnému mi 
asi rok trvalo, než jsem pochopil, že jsem 
v  muzeu a nikoli v archivu. Všichni totiž ve-
řejně přístupnému depozitáři muzea říkali 
„archiv“, dokonce i můj předchůdce mi na 
přímou otázku odpověděl, že budu spravo-
vat „archiv“. Dá se říci, že i první tři roky mého 
působení mě kontaktovali lidé a požadovali 
po mě věci, které se obvykle shánějí v archi-
vu. Musel jsem tedy nejdříve každému trpě-
livě vysvětlovat, že centrální spisovna města 
se nachází nad železniční stanicí a městský 
archiv se od poloviny 80. let nachází ve Stát-
ním archivu v Příbrami. Nutno přiznat, že i já 
jsem před nástupem do muzea netušil, kolik 
je ve městě muzeí a jaký je mezi nimi vztah. 
V Kopáčkově domě bylo Muzeum rukavic, 
které nepatřilo městu, i když na jeho provoz 
finančně přispívalo. Na zámku se nacházelo 
Muzeum hraček, které provozovalo kulturní 
středisko, ale které nemělo s historií města 
nic společného.
Vlivem vnějších okolností i vlastní angažo-
vanosti se nám ve spolupráci s panem sta-
rostou podařilo situaci projasnit. Zámek má 
dnes vlastní expozici zcela nezávislou na 
městu a město má vlastní muzeum v prona-
jatém Kopáčkově domě. Přesto se dodnes 
setkáváme s názory, že v Kopáčkově domě je 
knihovna a mnozí místní jsou překvapení, že 
je zde městské muzeum.

Jste spokojený s tím, do jaké podoby se 
Vám podařilo muzeum vybudovat, nebo 
je ještě prostor k dalšímu vylepšení?
Prostor k vylepšení je pochopitelně obrov-
ský, ale výsledek je závislý na mnoha vnějších 
okolnostech. Některá města jsou ochotná 
investovat do expozice takzvaně „na klíč“ od 

zavedených firem, které se touto činností za-
bývají. Esteticky sice vypadají skvěle, ale dost 
často jsou obsahově poněkud vyprázdněné. 
Největším problémem takových expozic je 
ale cena. Obvykle se jedná o částku atakující 
hranici deseti milionů. V jiných městech tento 
zádrhel vyřešili pomocí místních šikovných 
nadšenců, kteří pomohli vytvořit profesio-
nální expozici jen za cenu materiálu. Tuhle 
výhodu soběstačné maloměstské komunity 
ale na Dobříši nemáme. Vzhledem k tomu, ko-
lik jsme do tvorby nové expozice investovali 
a v kolika lidech jsme ji dělali, považuji výsle-
dek za velmi dobrý. Občas nás navštíví nějaký 
kolega či kolegyně z jiného muzea, a  když 
slyší výklad o tom, jak expozice vznikala, vět-
šinou jim úžasem padne brada nebo obdivně 
pokyvují hlavou, což mě pochopitelně těší.

Co považujete za nejcennější nebo nejza-
jímavější exponát? 
Tohle je velice častá otázka, kterou mi lidé 
pokládají, ale nedá se na ni jednoznačně 
odpovědět. Většinou říkám ten poslední vý-
znamný přírůstek nebo objev, protože v tom 
množství exponátů stále objevuji nové věci. 
Obvykle za nejzajímavější exponát označuji 
Drhovský poklad, protože to má několik veli-
ce napínavých a tajemných příběhů.

Jaké jsou plány muzea do budoucna? 
Plány muzea budou do značné míry ovliv-
něné novým vedením města, které vzejde 
z  podzimních voleb. Muzeum je a bude fi-
nančně závislé na podpoře města, takže 
případné představy o tom, kam by se mělo 
muzeum vyvíjet, jsou zcela odvislé od pod-
pory radnice. 

A co vše obnáší práce kurátorky 
v dobříšském muzeu…

Paní Benešová, jak vypadá Váš běžný pra-
covní den v muzeu?
To vždy záleží na tom, co je právě potřeba ře-
šit. Některé dny se věnuji přípravě tvořivých 
dílen, které od konce loňského roku probíhají 
v podkroví Kopáčkova domu. Plánuji témata 
workshopů, hledám vhodné lektory, zajišťuji 
pomůcky nebo připravuji propagační mate-
riály – od letáků až po prezentaci na webu 
a sociálních sítích. Jindy se zabývám badatel-
skými dotazy, které řeším opravdu velmi ráda.

pokračování na straně 4



4

Z  M Ě S T A  A  R A D N I C E

Doosan Bobcat posiluje energetickou připravenost Dobříše 
darováním generátorů

Společnost Doosan Bobcat opět významným způsobem pomohla našemu městu i regionu. Darováním 
dvou mobilních generátorů v celkové hodnotě přibližně 750 000 Kč totiž město a Hasičský záchranný sbor 
Středočeského kraje získaly důležitý nástroj pro řešení krizových situací a podporu každodenního provozu. 

Zástupci jedné z největších firem v Dobříši 
Doosan Bobcat slavnostně předali generáto-
ry městu i hasičům v sobotu 23. května bě-
hem Dobříšských májových slavností. 

Jeden z generátorů bude využívat město 
Dobříš, například k zajištění provozu mobilní 
kontejnerové školky v době rekonstrukce bu-
dovy mateřské školy. Druhý generátor našel 
své uplatnění u místní jednotky hasičského 
záchranného sboru, která jej může využít 
jako záložní zdroj energie během mimořád-
ných událostí i při zajištění kulturních a spo-
lečenských akcí.

Podle místostarosty Tomáše Vokurky dar 
představuje výrazné posílení energetické 
podpory v krizových situacích: „Velmi si váží-
me daru v podobě generátorů, které pro naše 
město představují posílení energetické bezpeč-
nosti v krizových situacích. Společnosti Doosan 
Bobcat patří naše velké poděkování nejen za 
tuto konkrétní pomoc, ale především za dlou-
hodobé a stabilní partnerství. Je pro nás klíčo-
vé mít v regionu takto silného partnera, který se 
aktivně podílí na rozvoji Dobříše.”

Gary Hornbacher, prezident Doosan Bobcat 
EMEA, zdůraznil odpovědnost společnosti 
vůči regionu: „V Dobříši a širším příbramském 
regionu nejsme jen významným zaměstnava-
telem, ale také dlouhodobým partnerem místní 
komunity. Naši zaměstnanci i jejich rodiny zde 

žijí, a proto považujeme za přirozené podporo-
vat projekty, které mají konkrétní a praktický 
přínos pro každodenní fungování města i jeho 
bezpečnost. Generátory navíc umožní městu 
a hasičům pružně reagovat na aktuální potře-
by a podle situace si vzájemně pomáhat.”

Dar generátorů posiluje již zavedené part-
nerství mezi Doosan Bobcat a Dobříší a dopl-
ňuje předchozí iniciativy, jako bylo poskytnu-
tí techniky a finanční podpora. 

Ředitel ÚO Příbram HZS Středočeského kraje 
plk. Tomáš Horvát dodal: „Darované generá-
tory významně posílí naši připravenost na mi-
mořádné události i výpadky elektrické energie. 
Najdou využití jak při zásazích, tak při zajištění 
chodu důležitých objektů v regionu. Velmi si 
vážíme dlouhodobé spolupráce se společností 
Doosan Bobcat i městem Dobříš, která přispívá 
k bezpečnosti celé lokality.”

Lucie Kocmanová
Foto: archiv města

Muzeum města Dobříše: Příběh, 
který se rodil více než sto let 
pokračování ze strany 3
Je to téměř detektivní práce – hledání v ma-
trikách, starých mapách, a především v naší 
obsáhlé sbírce. Součástí mé práce jsou také 
prohlídky, edukace, plánování přednášek 
a  realizace dočasných výstav. K těm méně 
viditelným, ale důležitým činnostem patří 
katalogizace, inventarizace a péče o sbírkové 
předměty. Zde se snažím o jistou moderniza-
ci stávajícího systému pomocí aktuálně do-
stupných možností, včetně umělé inteligen-
ce. Věnuji se také digitalizaci – ať už se jedná 
o převod dokumentů do elektronické podoby, 
nebo například o záchranu historických foto-
grafií na skleněných negativech.

Jak vznikají edukační programy pro školy 
a co děti při návštěvě muzea nejvíce baví? 
Edukační programy vznikají především na zá-
kladě naší stálé expozice, která je rozdělena 
do šesti tematických okruhů od pravěku až 
po rok 1989. Do jejich tvorby se také promí-
tají podněty učitelů a reakce samotných dětí. 
Naším záměrem je, aby prohlídka nebyla jen 

„suchým“ výkladem, ale aby se děti aktivně 
zapojovaly a objevovaly historii zábavnou 
formou. Každý program se vždy snažíme ušít 
na míru konkrétní skupině – podle věku dětí, 
počtu účastníků i časových možností. Mladší 
děti například skládají velké puzzle s mapou 
Dobříše, kde jsou vyobrazeny významné stav-
by a památky. Poté si vylosují kartičky s jejich 
názvy a dávají je na správná místa. Starší žáci 
absolvují komentovanou prohlídku, pracují 
s pracovními listy a hledají indicie ukryté v ex-
pozici. Já osobně cítím největší odezvu právě 
při práci s puzzle, protože děti přirozeně baví 
soutěžit a hledat správná řešení.

Můžete přiblížit venkovní hru s QR kódy? 
Jaký má ohlas? 
Hra s názvem Exponáty v ulicích je mojí srdeč-
ní záležitostí. Spustili jsme ji v říjnu loňského 
roku a věřím, že s novou turistickou sezónou 
a teď už i přívětivějším počasím bude zájem 
dále narůstat. Jedná se o interaktivní pátrací 
hru v dobříšských ulicích, kde „ztracené“ mu-
zejní exponáty čekají na své nálezce. Na jed-
notlivých stanovištích jsou umístěny QR kódy, 
po jejichž načtení se zobrazí informace o pří-
slušném exponátu, ale také nápověda k  na-

lezení toho následujícího. Veškeré potřebné 
informace najdou zájemci na webových strán-
kách muzea. Velmi si vážím zpětné vazby od 
účastníků a snažím se na ni reagovat. Reakce 
jsou rozhodně pozitivní, určitě ale lehce zkrá-
tím doprovodné texty. Obtížnost však zůstane 
stejná, takže bych hru doporučila spíše starším 
dětem a hravým dospělým. Jsem také moc 
ráda, že hru využívají i učitelé jako netradiční 
zpestření výuky dějepisu a ráda bych jim za to 
poděkovala. Na konci června plánujeme loso-
vání o ceny pro dosavadní úspěšné řešitele.

Máte nějaký oblíbený exponát nebo pří-
běh, který se k němu váže?
Protože jsem se původně věnovala přírodním 
vědám, mám blízko právě k exponátům z této 
oblasti. Zmínila bych například časopis Vesmír, 
konkrétně jeho první číslo z roku 1878, nebo 
mamutí kosti z Dolních Věstonic, jejichž cesta 
do našeho muzea je pro mě dodnes trochu 
záhadou. A pochopitelně mezi moje oblíben-
ce patří i všech osm „ztracených“ exponátů ze 
zmiňované venkovní hry. Ty ale bohužel ne-
mohu prozradit – jejich odhalení musí zůstat 
na samotných hráčích.

Zpracovala DH



Polopravdy a manipulace pana starosty 
Už v březnových DL jsem psal o polopravdách, 
manipulativních článcích a videích zřejmě 
všehoschopného starosty Svobody, jejichž cí-
lem je dehonestovat opozici, vylepšovat před 
veřejností obraz vedení města a zastírat jeho 
chyby. Sebereflexe žádná, naopak tyto meto-
dy přivádí k dokonalosti.
Například titulek úvodního slova starosty 
v DL 5/2026 zní „Nejlepší prostředí pro život 
v kraji“. Pak se ale dočteme, že je to 6. místo 
a 63. v rámci ČR. Už ale zamlčuje, že jednou 
z hodnocených oblastí je dostupnost bydlení, 

protože to se mu nehodilo. V tomto indexu 
se totiž Dobříš umístila na 199. místě z 206 
měst ČR. Není divu, když tu mimo jiné rad-
nice nesmyslně a proti vůli obyvatel zbourala 
9 městských bytů v hodnotě přes 30 milionů! 
Nemožnost pořídit si bydlení, i když vlastníte 
stavební pozemek, zpečetilo 11 koaličních za-
stupitelů za ODS, STAN a KDU-ČSL, kteří schvá-
lili změnu č. 4 územního plánu (ÚP). Tím zablo-
kovali další výstavbu na Dobříši, kromě 4 lokalit, 
kde již téměř 3 roky nikdo stavět nezačal. 

pokračování na straně 6
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Město Dobříš pokračuje v zajištění ekologičtějšího 
a energeticky méně náročného provozu svých budov 
Velká rekonstrukce nyní čeká budovu 5. MŠ Dobříš

Rekonstrukce 5. mateřské školy v Dobříši, 
plánovaná na červen 2026, je dalším klíčo-
vým krokem k zajištění moderního a ener-
geticky úsporného prostředí pro vzdělávání 
předškolních dětí. Aby se předešlo přerušení 
výuky, město Dobříš dočasně přesune školku 
do kontejnerových prostor v areálu bývalých 
rukavičkářských závodů. Tento zásadní krok 
si klade za cíl nejen modernizaci budovy, ale 
i zajištění komfortu a bezpečí pro děti.
Rekonstrukce zahrnuje širokou škálu úprav 
včetně zateplení, výměny oken, instalace fo-
tovoltaických článků, modernizace střechy 
a technického zázemí. Celkové investice dosa-
hují přibližně 31 mil. Kč, přičemž část projektu 
je podpořena z prostředků Operačního pro-
gramu Životní prostředí ve výši 11,2 mil. Kč. 
„Od začátku tohoto velkého projektu klademe 
jako vedení města důraz na minimalizaci do-
padu rekonstrukce na vzdělávací proces dětí 
a omezení provozu školky, a proto jsme se roz-
hodli pro instalaci kontejnerové školky na ná-
hradní lokalitě. Ačkoli se toto řešení ze začátku 

zdálo jako nenáročné, tak se postupem času 
ukázalo, že je nutné překonat řadu překážek,“ 
říká místostarosta Tomáš Vokurka.
S vybudováním kontejnerové školky firmou 
Algeco, s. r. o., se vedení města i pracovníci 
úřadu setkali s několika výzvami, především 
co se týká dodržení přísných hygienických 
a bezpečnostních standardů. „Děláme vše pro-
to, aby byla školka připravena na kolaudaci ke 
konci května. Chceme dětem zajistit plynulý pře-

chod a komfortní prostředí,“ říká Ing. Markéta 
Samcová, projektová manažerka akce.
Kromě technických úprav byla rekonstruova-
ná školka koncipována s ohledem na životní 
prostředí a udržitelnost. Instalace moderního 
osvětlení, nové vzduchotechniky a výměna 
radiátorů jsou navrženy tak, aby snižovaly 
energetickou náročnost budovy. 

Zpracovala DH

Reakce na článek „Škola včera a dnes“
Článek „Škola včera a dnes“ paní zastupitelky 
Mgr. Burešové, který vyšel v minulém čísle, 
ve mně vyvolal řadu vzpomínek i zamyšlení. 
Mnohé z toho, co autorka popisuje, je blízké 
i mé generaci – velké třídy, jiná očekávání, 
jiný způsob práce. Je přirozené, že se k těmto 
zkušenostem vracíme a porovnáváme je se 
současností.
Ráda bych ale přidala pohled z dnešní praxe 
speciálního školství, ve kterém působím jako 
ředitelka. Každodenně vidím, jak odlišná je 
dnešní realita dětí i škol. Pracujeme s žáky, 
kteří potřebují mnohem větší míru podpory, 
individuální přístup a bezpečné, předvída-
telné prostředí. To není známka „slabší ge-

nerace“, ale odraz změn ve společnosti i ve 
vzdělávání.
Často slýcháme, že „dřív to šlo i bez asisten-
tů a s plnými třídami“. Ano, šlo – ale za jiných 
podmínek a s jinými nároky. Dnes víme mno-
hem víc o tom, jak děti učit, jak jim pomáhat 
zvládat jejich obtíže a rozvíjet jejich poten-
ciál. A právě proto dnes ve školách pracují 
týmy lidí, kteří se na této podpoře společně 
podílejí.
Zároveň si myslím, že při podobných srovná-
ních je důležité dávat pozor na zjednodušení. 
Může totiž vzniknout dojem, že dnešní školy 
čelí menším výzvám nebo že současná pod-
pora žáků je zbytečná. Z mé zkušenosti je to 

naopak – požadavky na práci školy i učitelů 
jsou dnes výrazně širší a komplexnější.

Nevnímám dnešní školství jako slabší, ale 
jako náročnější a zároveň citlivější k potře-
bám každého dítěte. A to považuji za důležitý 
posun.
Vážím si práce všech pedagogů, kteří učili 
před námi, stejně jako těch, kteří učí dnes. 
Každá doba má své výzvy – a ty současné 
rozhodně nejsou menší.

Michaela Fejtová Krajská, 
ředitelka ZŠ Dobříš, Lidická

NÁZORY OPOZICE A VEŘEJNOSTI

5
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Po nás potopa – další kostlivec pro nové vedení města 
Dalšího kostlivce připravila novému vedení 
města končící koalice (ODS/STAN/KDU-ČSL). 
Městu hrozí nové soudy, tentokrát kvůli eta-
pizaci. V referendu v roce 2023 rozhodli oby-
vatelé, že žádné nové stavební lokality už 
v  Dobříši nevzniknou, a na těch, které jsou 
určeny k zastavění už od roku 2010, bude 
výstavba probíhat jen postupně tak, aby ji 
zvládla městská infrastruktura. 
Koalice se však rozhodla ignorovat nejen 
výsledek referenda, ale už i rozhodnutí 
soudů (krajského i nejvyššího). Ty daly radě 
a zastupitelstvu jasnou dispozici, že musí 
předejít nezákonnosti spočívající v nepřed-
vídatelnosti a nepřiměřenosti prodlužování 
etapizace. Místo předejití nezákonnosti ji 
vládnoucí koalice nastolila, když na dub-
novém zastupitelstvu protlačila nejtěsnější 
většinou 11 hlasů schválení změny číslo 4 
územního plánu (ÚP). Tím do něj vložila ne-
splnitelnou, a tedy nezákonnou podmínku 
pro uvolnění výstavby v jiných lokalitách. 
Začalo platit, že dokud nebude vydáno ještě 

31 stavebních povolení v lokalitách Nad Pa-
pežem, Javorová, Na Kole, Západní, jinde se 
nic nepostaví. V uvedených lokalitách už ale 
výstavba zamrzla! Pozemky drží vlastníci pro 
potomky, jako investici na stáří nebo nemají 
na stavbu peníze. Jednoduchá otázka: Kdy 
bude vydáno 31. stavební povolení, když 
v posledních téměř 3 letech nebylo vydá-
no ani jedno? Vlastníci v jiných lokalitách ne-
mohou stavět, dokud ti privilegovaní budou 
místo stavění na svých pozemcích sušit seno. 
Zatímco jinde požádá majitel zastavitelné-
ho pozemku o stavební povolení, v Dobříši 
to teď nastavila koalice tak, že musí nejdřív 
k soudu, ten z důvodu nezákonnosti v ÚP vy-
hraje, město mu zaplatí právníky, svoje práv-
níky a soudní výlohy a vlastník může stavět. 
Kolik to bude město stát, naznačily už dva 
prohrané spory o ÚP, za které město zaplatilo 
907 500 Kč, díky neschopnosti současného 
vedení téměř desetinásobek obvyklé ceny! 
Z problému přitom byla jednoduchá cesta: 
změnu ÚP neschválit a zadat její přepra-

cování v souladu s požadavky referenda 
a soudů. Zase ale zvítězilo politikaření a jen 
proto, že to navrhnul zastupitel za ANO, ne-
smělo se to schválit. Stejně jako úplně všech-
ny další návrhy podané opozicí během 
téměř 4 let, bez ohledu na jejich přínos 
pro město. „Jen my máme patent na rozum 
a rozhodujeme, ať to město stojí, co stojí, 
z naší peněženky to nejde.“ Stejně jako v pří-
padě nesmyslné demolice budovy čp. 66, 
kdy město přišlo o 9 bytů v hodnotě přes 
30 milionů. K tomu zanechá končící koalice 
novému vedení další nejméně 40 milionový 
dluh na dokončení průšvihu s budovou po-
licie. Kvůli takovému hospodaření se zvyšo-
vala daň z nemovitostí, máme nejdražší vod-
né, poplatky za svoz odpadů a rekonstrukce, 
co stojí víc, než stavba nových domů!

Jiří Bláha, Eva Burešová, Martin Čermák, 
Markéta Čermáková, Tomáš Helebrant, 

Jan Procházka, zastupitelé za ANO 2011

Veřejný záchod a jiné potřeby obyvatel
Od posledního zastupitelstva uběhl více jak 
měsíc a brzy bude další. Pomalu mi končí 
volební období a já se zamýšlím nad svou 
prací zastupitelky. Není jednoznačné říct, že 
vše bylo OK. Přesto za nejdůležitější považuji 
rozhovory s občany – rodiči nových prvňáč-
ků, starými babičkami i dědečky, akčními 
seniory, mladou i starší generací, kamarády, 
a nejen s lidmi s trvalým pobytem na Dobří-
ši, ale i občany vesnic, které patří pod Dobříš 
jako obce s rozšířenou působností. Někdy to 
bylo pozitivní, jindy negativní. Bylo vyprávě-
ní, vzpomínky, starosti, problémy i žádosti 
o pomoc.
Posledním problémem, na nějž jsme hledala 
odpověď, který je pro někoho směšný, pro 
někoho důležitý, byl dotaz ohledně veřejné-
ho záchodu u Penny, změně platby z mincí 
na kartu. Já většinou kolem toho projdu 
a vnímám jen, že tam je. Přesto mě zarazilo, 
že změna způsobu platby za službu vyvolala 

mezi obyvateli pocit, že vedení města neví 
o skupině obyvatel, kteří kartu nemají, nepo-
užívají, a přesto záchod potřebují – staří lidé, 
malé děti, co čekají na autobus, lidi, co od-
běhnou nakoupit a vezmou hotovost. Reak-
ce na můj dotaz mě přesvědčila, že „volené“ 
představy o provozu služeb nejsou vhodné 
pro všechny, i když jsou možnosti, ale je to na 
vedení města. Chápu, že péče a starost o ma-
jetek města je náročná. Ale zapomenout na 
skupinu obyvatel, protože já svou vizi pova-
žuji za normu, je dost problém. Kam si mají 
ti, co nemají kartu, dojít na záchod, když si 
tělo řekne? Toť otázka a odpověď není jed-
noznačná – na úřad, do restaurace, ke stro-
mu…? Odpověď hledejte u vedení města. 
Přimlouvám se za úředníky, omluvte je, když 
řeknou ne. Nemohou vám, vždy posloužit, 
jsou to jen zaměstnanci pod vedením města. 
Není jednoduché plnit přání obyvatel, aby 
jim umožnili použít záchod na úřadu. Druhá 

změna týkající se veřejného záchodu je změ-
na ceny z 5 Kč na 20 Kč. Nebude levnější kou-
pit si chlebíček, koblížek, vodu… a dojít si na 
záchod do cukrárny?
Veřejný záchod je jeden z problémů a dota-
zů, ale můžete si doplňovat další – proč ne-
mohou vzít mé dítě do první třídy, když tam 
chodí jeho starší sourozenec, proč nefunguje 
přístřešek na kola, proč od 7.15 do 7.30 hod. 
jede hodně aut kolem pošty, aby rodiče ode-
vdali děti školám do uzavření průjezdu od 
polikiniky kolem starky, proč atmosféra škol 
ze strany rodičů, dětí, učitelů není stále po-
zitivní, proč ne všechny opravy a rekonstru-
ke jsou brány pozitivně… Změn bylo hodně 
a výsledek je… doplňte si sami. Odpověď je 
někdy tak a jindy onak, ale řešíme… Nejdů-
ležitější je pohled, fotografie a hezká slova, 
někdy děkuji. Ale problém dál pokračuje.

Mgr. Eva Burešová, zastupitelka

Polopravdy a manipulace pana starosty 

pokračování ze strany 5

Žádná překotná zástavba tedy nehrozí a bez-
pečně ji ohlídá možnost města regulovat 
připojení nových staveb na městskou infra-
strukturu. Koalice nastolila stav, že kdo chce 
stavět, musí nejdřív zažalovat město. Soud 
vhledem k nezákonnosti v ÚP vyhraje, město 
mu zaplatí právníky, svoje právníky a soudní 
výlohy. Za dva prohrané spory o ÚP už zapla-
tilo 907 500 Kč! 
V článku „Etapizace v územním plánu stále 
budí emoce“ zase starosta Svoboda dezin-

terpretuje průběh jednání zastupitelstva 
a manipuluje veřejné mínění, když píše: „Při 
hlasování se ukázalo, že všichni zastupitelé až 
na jednoho se shodují, že podmínky etapizace 
by bylo vhodné revidovat a případně změnit. 
V tomto duchu byla schválena i změna č. 4 
územního plánu.“ Navozuje dojem, že nako-
nec všichni radostně schválili změnu a vše 
je zalité sluncem. Opak je pravdou, nikdo 
z opozice pro to nehlasoval, ale na neprav-
dy a zřejmě záměrné lži starosty Svobody 
jsme si již bohužel museli zvyknout. Opozice 
a zástupci veřejnosti požadovali, aby se 

změna neschválila a vrátila k doplnění, tak 
aby byla v souladu s výsledkem referenda 
a  dispozicemi krajského i nejvyššího soudu, 
které uložily orgánům města, že musí pře-
dejít nezákonnosti spočívající v nepředví-
datelnosti a nepřiměřenosti doby etapizace. 
Místo předejití nezákonnosti ji koalice 
schválením změny ÚP nastolila! Ti, kteří ji 
schválili, by měli nést plnou odpovědnost za 
škody, které to městu přinese. 

Tomáš Helebrant, zastupitel
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Městská sportoviště a jejich správa
Je několik možných variant, jak spravovat 
městská sportoviště.
Jako nevýhodnější se jeví založení akciové 
společnosti po vzoru měst, jako je Kolín či 
Havlíčkův Brod. Pod správou tak mají všech-
na městská sportoviště s možností sdílení 
personálu. Nejsou vázáni pouze na jedno 
sportoviště a vzhledem k potřebách přechá-
zejí dle ročního období například ze zimního 
stadionu na správu venkovních sportovišť. 
Akciová společnost je často považována za 
ekonomicky nejvýhodnější pro větší investi-
ce díky možnosti odpočtu DPH a pružnější-
mu obchodnímu rozhodování bez nutnosti 
schvalování každého výdaje radou města.
Správa městských sportovišť formou příspěv-
kové organizace je další možná volba, často 
je tato forma využívána pro areály volného 
času. Výhodou je přímé propojení s rozpoč-
tem města a snadnější čerpání některých 
typů dotací určených pro veřejnoprávní sub-
jekty. Model klade důraz na funkční speciali-
zaci a transparentnost.
Další funkční model je správa prostřednic-
tvím sportovního klubu. Město sportoviště 
vlastní, ale provoz přenechává konkrétnímu 
klubu formou výpůjčky nebo nájmu. Jaké 
jsou výhody klubu? Mají silný vztah k dané-
mu místu a dokážou zajistit specifickou údrž-
bu. U nás na Dobříši slouží jako příklad velmi 
dobře fungující MFK.
Co říká umělá inteligence? Klíčové faktory 
pro „nejvýhodnější“ řešení?

Sjednocení správy snižuje fixní náklady na 
administrativu, nákup energií a údržbu tech-
niky.
Jednotný rezervační systém zvyšuje vytíženost 
sportovišť veřejností, což přímo zvyšuje příjmy.

Z ekonomického pohledu je provoz měst-
ských sportovišť nejefektivnější tehdy, pokud 
dochází k synergii správy, tedy sjednocení 
více areálů pod jednoho správce. Nejekono-
mičtější model v českém prostředí kombinu-
je centralizované řízení s moderními energe-
tickými úsporami.
Správa sportovišť v Dobříši je v současnosti 
organizována prostřednictvím městské spo-
lečnosti s ručením omezeným, což odpovídá 
modernímu a ekonomicky efektivnímu mo-
delu správy „pod jednou střechou“. Město 
svěřilo správu většiny svých klíčových spor-
tovních areálů společnosti Dokas Dobříš.
Tento model umožňuje centralizované řízení 
a údržbu. Funguje jednotný online rezervační 
systém, kde je nutná registrace pro veřejnost 
i sportovní spolky, přičemž rezervace zůstává 
povinná. Některá specializovaná sportoviště 
spravují přímo konkrétní spolky, například 
v našem případě MFK.
Tento model kombinující profesionální tech-
nickou správu městskou firmou (DOKAS) 
a strategické rozhodování samosprávy (např. 
o vstupném zdarma) je v souladu s aktuální-
mi doporučeními pro efektivní provoz spor-
tovní infrastruktury.
Máme jako město vše dobře nastavené, ale 
i díky sportovním spolkům a jejich intenziv-
nějšímu zapojení na tom můžeme být ještě 
lépe. Ale o tom až příště v dalším článku. 

Štěpán Souček 

Městský úřad Dobříš vyhlásil výběrové řízení na pozici 
administrativního pracovníka v oblasti životního prostředí
Městský úřad Dobříš, zastoupený tajemníkem 
úřadu, oznámil koncem května vyhlášení vý-
běrového řízení na pozici „administrativní 
pracovník ŽP (m/ž)“. Tato pozice je určena pro 
podporu environmentálních aktivit města 
a  nabízí zajímavou příležitost pro profesio-
nály v oblasti administrativy s hlubokým zá-
jmem o životní prostředí.
Pozice administrativního pracovníka ŽP je na 
dobu určitou jako zástup za rodičovskou do-
volenou, s nástupem plánovaným od 1. čer-
vence 2026, případně dle dohody. Úspěšný 
kandidát bude odpovědný za koordinaci 
jednotných environmentálních stanovisek, 
příjem a evidenci různých administrativních 
podání a další úkony související s pracemi 
administrativní povahy. Uchazeči by měli 

mít ukončené střední vzdělání s maturitou 
a  základní orientaci v české legislativě, pře-
devším v oblasti stavebních a environmen-
tálních předpisů.
Kromě základních kvalifikačních předpokla-
dů, jako je dosažený věk 18 let, občanství 
ČR nebo trvalý pobyt a čistý trestní rejstřík, 
je důležité, aby uchazeč měl pokročilou zna-
lost práce na PC, především MS Office. Pozice 
vyžaduje vysoké pracovní nasazení, odolnost 
vůči stresu a schopnost samostatně rozhodo-
vat i efektivně pracovat v týmu. 
Nabídka pracovního místa v 8. platové třídě 
zahrnuje rovněž osobní ohodnocení podle 
dosahovaných výsledků, které může dosáh-
nout až 25 % platového tarifu.

Zájemci o tuto příležitost jsou vyzváni, aby 
zaslali své přihlášky spolu s příslušnými 
dokumenty do 15. června 2026 na adresu 
Městského úřadu Dobříš. Písemnou při-
hlášku spolu s požadovanými dokumenty 
mohou zasílat tak, aby ji vyhlašovatel obdržel 
nejpozději do 13.00 hod. na adresu: Měst-
ský úřad Dobříš, Mírové náměstí 119, 263 01 
Dobříš. Obálku označte heslem: „VŘ – admi-
nistrativa OVŽP“. Nebo ji zašlete spolu s přílo-
hami na epodatelna@mestodobris.cz.

Bližší informace poskytne Ing. Alena Harma-
nová, vedoucí Odboru výstavby a životního 
prostředí, na tel. 318 533 380 nebo e-mailu 
harmanova@mestodobris.cz. 

Zpracovala DH

Pozvánka na červnové zasedání Zastupitelstva města Dobříše
Vážení občané města Dobříše, 
dovolujeme si vás touto cestou pozvat na 
další veřejné jednání zastupitelů města, kte-
ré se uskuteční ve čtvrtek 25. června 2026 
od 17.00 hod. ve společenském sále Kul-
turního domu Dobříš. Pravidelná zasedání  

Zastupitelstva města Dobříše můžete sledo-
vat také on-line. Záznam je možné pustit si 
kdykoli, i zpětně, po dobu 5 let. 

Aktuální informace k zasedání spolu s  pro-
gramem a materiály pro veřejnost budou 

zveřejněny 7 dní před jednáním zastupitelů 
na webových stránkách města (www.mesto-
dobris.cz) v aktualitách. 

Zpracovala DH
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Dobříš ožije slavností Jsme Dobří(š)! 2026 
V našem městě se v sobotu 13. června již tradičně uskuteční akce Jsme Dobří(š). Oblíbená událost nabídne  
od brzkého rána pestrý program pro všechny generace. 

Událost má za cíl nejen podpořit místní kul-
turu a podnikatele, ale zároveň posílit sou-
sedské vazby a komunitního ducha.
Program odstartuje v 8.00 tradičním dobříš-
ským trhem plným regionálních produktů 
a lokálních specialit. 
Od 9.00 do 11.30 se pak návštěvníci mohou tě-
šit na program plný hudby, tance a zábavy. Vy-
stoupí taneční obor ZUŠ Dobříš pod vedením 
paní učitelky Renaty Bezděkové, Trnkosbor, 
Spolek odrostlých holek z TJ Sokol Dobříš 
a školní kapela ZŠ Trnka Bezdůvodný hluk.

Rodinné centrum Dobříšek přiveze tvoření 
i skákací hrad pro malé děti. Zajištěna bude 
také venkovní herna pro nejmenší děti s ma-
lováním na chodník.

„Náš program je plný různorodých aktivit. Vě-
říme, že si každý návštěvník najde to své. Ať už 
to budou trhy, nebo kreslení pro děti, či vystou-
pení ZUŠ Dobříš. Akcí Jsme Dobří(š) chceme 
propojovat obyvatele města, podporovat ne-
formální setkávání a v neposlední řadě dát pro-
stor příjemnému trávení volného času v centru 

města,“ uvedla Šárka Krůtová, členka organi-
začního týmu.
Před radnicí bude již tradičně umístěn start 
pochodu Pičín–Řitka. Na trasu odtud můžete 
vyrazit od 7.30 do 11.00 hod.
Pestrý program akcí doplní také Den otevře-
ných dveří, který pořádá zámek Dobříš.
Akce se koná v rámci projektu Dobříš – Zdravé 
město.

Zpracovala DH

Z  M Ě S T A  A  R A D N I C E

Dobříš rozšiřuje mobilní hru Venku.app
Mobilní aplikace Venku.app propojuje pohyb venku, orientaci v terénu a zábavnou hru pro děti 
i dospělé. Po stažení aplikace do mobilního telefonu mohou hráči hledat kontrolní body označe-
né QR kódy, které jsou rozmístěné v přírodě i ve městě. Aplikace, která vznikla ve spolupráci města 
a Českého orientačního svazu, pomáhá s orientací díky speciální mapě a navigaci.
Hru lze využít při rodinných procházkách, sportovních aktivitách i poznávání zajímavých míst. 
Lze jí zpestřit trénink dětí v rámci sportovního kroužku nebo dětského tábora. Za nalezené 
body hráči získávají body a mohou soutěžit s ostatními uživateli.
V Dobříši je možné Venku.app využívat v okolí zámku, v anglickém parku, jedlovém hájku, 
sportovním areálu v Lipkách i u místních škol. Dobříšská lokalita patří mezi nejnavštěvovanější 
a nejpopulárnější v celé republice, a proto nyní dochází k jejímu rozšíření. Přibylo dalších devět 
kontrolních bodů, které nabídnou nové trasy i další důvody vyrazit ven a objevovat zákoutí 
města aktivně. Protože Venku je lépe!

Lucie Kocmanová
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Pět měsíců projektu MAP V na Dobříšsku a Novoknínsku
S velkou radostí oznamujeme, že projektová 
žádost, podaná na konci loňského roku pro 
pátou etapu místního akčního plánu roz-
voje vzdělávání na Dobříšsku a Novoknín-
sku (MAP V), byla v květnu ze strany MŠMT 
schválena. My však již od ledna 2026 naplno 
realizujeme pátou sérii aktivit, jejichž cílem je 
posouvat kvalitu vzdělávání v našem regionu 
a zajistit, aby školy i další organizace v na-
šem území úzce spolupracovaly, vytvářely to 
nejlepší prostředí pro učení dětí a aby v nich 
mohlo každé zažít úspěch. Důležitým prv-
kem tohoto projektu je spolupráce se svaz-
kem obcí Dobříšska a Novoknínska, který 
se jako projektový partner aktivně podílí na 
rozvoji školství v celém regionu. Důležitým 
pilířem je také finanční podpora ze strany sa-
motných obcí, které projekt kofinancují. Tím 
jasně deklarují, že investice do vzdělávání 
dětí jsou pro ně prioritou.

O čem projekt MAP V vlastně je? 

Naše role v projektu spočívá především v po-
skytování podpory a zázemí školám i učitel-
kám a učitelům, protože věříme, že právě spo-
kojení pedagogové a dobře vedené školy jsou 
klíčem k úspěchu každého dítěte. Pomáháme 
učitelům v jejich náročné práci skrze sdílení 
zkušeností, propojujeme obce pro efektivněj-
ší správu školství a přinášíme vedení škol nové 
podněty pro moderní řízení i výuku ve spolu-
práci s kolegyněmi ze Středního článku pod-
pory a Národního pedagogického institutu. 

Pořádáme pravidelná setkávání ředitelů škol, 
která slouží k utužování spolupráce v  regio-
nu. Březnové setkání se uskutečnilo ve spo-
lupráci s Českou školní inspekcí, což přines-
lo vedení škol cenný pohled na zvyšování 
standardů kvality vzdělávání. V rámci aktivit 
pro pedagogy jsme již úspěšně zrealizovali 
první série takzvaných učitelských kaváren. 
Učitelé z celého regionu se v nich věnovali 
tématům, která hýbou současným školstvím 
– práci s emocemi dětí a žáků, což je základ 
pro bezpečné klima ve třídách, a také rozvoji 
čtenářských kompetencí. Velmi podnětná 
byla diskuse nad využíváním portfolií dětí 
a žáků, která slouží jako moderní diagnos-
tický nástroj pro sledování pokroků dítěte 
a usnadňují komunikaci mezi rodinou a ško-
lou právě při přechodech na vyšší stupeň. 
Tato neformální setkání umožňují pedago-
gům sdílet dobrou praxi a přenášet ji přímo 
do svých hodin.
Nezapomínáme ale ani na rodiče, bez nichž 
by to prostě nešlo. Proběhly již první rodičov-
ské kavárny, kde odborníci i sami rodiče radi-
li, jak dítě podpořit při nástupu do školy nebo 
jak zvládnout dospívání. Po letní pauze se na 
vás opět těšíme – další rodičovská kavárna se 
uskuteční v září a bude to téma nelehké – se-
bevraždy dětí a dospívajících.
Dobré, ne-li kvalitní vzdělávání vyžaduje 
i dobrou organizaci. Proto jsme zahájili hloub-
kové rozhovory se zřizovateli – starostkami 
a starosty a ředitelkami a řediteli škol v našem 
území. Zjišťujeme jejich skutečné potřeby, 

abychom mohli vytvořit společnou strategii 
pro efektivní správu školství v regionu. Záro-
veň s vybranými školami již nyní intenzivně 
spolupracujeme na jejich školních strategiích 
a pomáháme jim s úpravou školních vzdělá-
vacích programů (ŠVP), tak aby odpovídaly 
nejnovějším trendům a potřebám dětí.
Jedním z nejoblíbenějších prvků projektu 
je zážitková lesní pedagogika. Od začátku 
roku již lekce v obecním lese v Malé Hraštici 
absolvovalo více jak 300 dětí. Školáci se učí 
o ekosystému přímo v terénu, pozorují kolo-
běh přírody a budují si k ní vztah, což je ta 
nejlepší forma učení pro život.
Projekt Místní akční plán na Dobříš-
sku a Novoknínsku, reg. č. CZ.02.02.
XX/00/25_041/0018204 realizuje organizace 
Brdy–Vltava, o. p. s., ve spolupráci s partne-
rem projektu Svazkem obcí Dobříšska a No-
voknínska, a je spolufinancován Evropskou 
unií v rámci Operačního programu Jan Amos 
Komenský a z rozpočtů zapojených obcí 
a příjemce.

Sledujte naše kroky i nadále na www.brdy-
-vltava.cz nebo na našem facebooku MAP 
Dobříš.

Kateřina Boukalová  
a Lucie  Bubancová

MAS Brdy–Vltava: program červen 2026
Komunitní centrum Pionýrů 892
Sousedský piknik v zahradě 
komunitního centra
4. června 15–18 hod.
Začátkem června ožije naše komunitní cent-
rum sousedským piknikem. Akce je otevřená 
rodičům s dětmi a dále všem, kteří si chtějí 
společně užít příjemné odpoledne. Těšit se 
můžete na opékání špekáčků, venkovní hry 
a lehké sportovní aktivity pro všechny věko-
vé kategorie. Dobroty na gril zajištěny.

Swap rostlin
5. června 15–18 hod.
Pokud máte doma přebytečné sazenice 
nebo pokojovky, vezměte je s sebou do na-
šeho rostlinného swapu. Třeba si na oplátku 
odnesete něco nového pro svůj balkon nebo 
zahradu.

Otevřený komunitní šatník
15.–17. června 8–16 hod.
Přijďte si k nám zdarma vybrat ze široké na-
bídky oblečení, bot, hraček a drobného vy-
bavení do domácnosti v rámci našeho komu-
nitního šatníku. Možná právě u nás najdete 

něco, co ještě skvěle poslouží vám nebo vaší 
rodině. K dispozici bude také šicí stroj, takže 
si svůj nový úlovek můžete na místě rovnou 
upravit, zkrátit nebo opravit. Dejme společně 
věcem druhou šanci, a podpořme tak myš-
lenku udržitelnosti.

Fotoklub Dobříš
19. června 16–18 hod.
Nově vznikající fotoklub pokračuje druhým 
setkáním – pokud vás baví focení, chcete sdí-
let inspiraci, zkušenosti nebo jen poznat další 
nadšence do fotografie, budeme rádi, když 
dorazíte mezi nás. Nezáleží na tom, jestli fo-
títe mobilem nebo profesionálním fotoapa-
rátem – důležitá je chuť tvořit a setkávat se. 
Přihlášení je možné na e-mailu: pavlikova@
brdy-vltava.cz.

Jeden Svět: projekce filmu Zurawski 
proti státu Texas
24. června 19–21 hod.
Amanda Zurawski téměř zemřela na násled-
ky zákazu interrupcí v Texasu a v současnosti 
následkem drastických zákroků, které zažila, 
nemůže mít děti. Svůj bolestivý případ, kdy ze 

zdravotních důvodů nemohla donosit dítě, ote-
vírá před soudem ve snaze změnit legislativu.

Lesní centrum Malá Hraštice
Les a voda
20. června 10–15 hod.
Co všechno se skrývá v jednom malém po-
tůčku? Vydejte se s námi objevovat fasci-
nující svět vody a života kolem ní. Společně 
prozkoumáme biotop potoka, děti i dospělí 
si vyzkouší badatelské pozorování drobných 
vodních organismů pomocí zkumavek a dal-
ších pomůcek. Povídat si budeme také o lese, 
významu vody a malém koloběhu vody v pří-
rodě.

Laura Pavlíková
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Vzpomínky

Dne 9. června 2026 uplyne již 6 let, kdy nás na-
vždy opustil náš milovaný manžel, otec a  dě-
deček pan Zdeněk Peták z Dobříše, který by se 
letos 28. června dožil 70 let. 

S láskou na něj stále vzpomíná celá rodina.  
Vy, kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Děkujeme

 

„Stále jsi s námi v našich myšlenkách, vzpomínkách 
i srdcích.“
Dne 16. června 2026 uplyne smutných 12 let, kdy 
nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek 
a dědeček František Novotný.

S láskou vzpomíná manželka Věra,  
syn Tomáš a dcera Ilona

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dobříš sobě – nám i budoucím
Je dobře mít příležitost občas se zastavit u tichých památníků, 
promlouvají. Mluví o dobách a událostech minulých, připomínají něco, 
co nemá být zapomenuto.

Chceme v blízkosti Dobříše vytvořit místo, 
které bude všem, kteří ho navštíví, říkat, že 
smíření a odpuštění jsou důležitá. Chceme 
vybudovat kamenný portál Smíření/Odpuš-
tění. Socha nebude říkat, co přesně to je, jak 
se to dělá, ani že odpouštět musíme. Bude 
tiše připomínat, že vztahy jsou to nejcenněj-
ší, co máme. A k dobrým a ryzím vztahům od-
puštění a vykračování ke smíření patří. Když 
nejsou, vládne bolest, smutek, rozdělení, ne-
jednota. Jak známé v dnešních dnech!
Ale s podobnou silou jako rozdělení a nená-
vist mezi lidmi povstává i touha po jednotě 
(v naší různosti), přemostění všeho, co nás 
rozděluje.
A to je naděje. Obešli jsme školy i další dob-
říšské organizace. Ptali jsme se, co pro každé-
ho znamená smíření a odpuštění. A s úžasem 
viděli tolik přijetí a přemýšlení. Za všechny 
slova žáka Alberta K.: „Omluva je ta nejlepší 
věc na planetě. Ukazuje, že mi na tobě záleží.“

Prosím, vykročme společně. Vytvořme naše 
společně dobříšské dílo, dílo doby, která na 
první pohled vypadá jako plná nepřekona-
telných příkopů mezi lidmi, ale ve které roste 
touha po jednotě. Cestu k ní tušíme – vykro-
čit, odpustit, smířit se. Nevzdat se, nevzdat to.
To vše nám bude připomínat socha Smíření/
Odpuštění. Město Dobříš otevřelo pro finan-
cování nákladů jejího vzniku (celkem cca 
600 000 Kč) veřejnou sbírku s transparent-
ním účtem číslo 030031-0521732389/0800 
a podpořilo ji velkorysým darem 150 000 Kč. 
Teď zveme i vás – staňte se spoluautory to-
hoto díla, podpořte ho, prosím. Přispět je 
možné i v hotovosti do pokladničky v kostele 
Nejsvětější Trojice nebo v infocentru města. 

Za všechny dary děku-
jeme! 

Magdaléna Ježková, 
Římskokatolická farnost 

Dobříš

29 tisíc dětí v České republice vyrůstá mimo svou rodinu
Dobrou zprávou je, že přibližně 21 tisíc z nich našlo zázemí v náhradní 
rodinné péči. Tou se rozumí pěstounská péče, poručenství nebo svěření 
dítěte do péče jiné osoby. Přesto stále mnoho dětí čeká na bezpečný 
domov, přijetí a stabilní vztahy.

Temala v minulém měsíci během celého 
týdne pořádala řadu aktivit, jejichž cílem 
bylo poděkovat všem, kteří se rozhodli ote-
vřít své srdce i svůj domov dětem, které to 
v životě neměly jednoduché. A my děkuje-
me znovu a stále.
Pokud i vám někdy probleskla hlavou myš-
lenka na náhradní rodičovství a přemýšlíte, 
zda by právě tato cesta mohla být i pro vás, 
neváhejte se na nás obrátit. Rádi poskytne-
me více informací o adopci, pěstounské péči 
i pěstounské péči na přechodnou dobu. 
Často stačí jen první rozhovor, aby člověk 
zjistil, že na to nemusí být sám.
Velkým tématem našich červnových setká-
ní je konec školního roku a plány na letní 
prázdniny. Proto chceme poděkovat také 
všem pedagogům, kteří pracují s dětmi 

v  náhradní rodinné péči a přistupují k nim 
s trpělivostí, laskavostí, respektem a porozu-
měním jejich životním příběhům. Děti si to-
tiž podle toho, v jakém prostředí vyrůstaly, 
vytvářejí obraz světa i způsoby, jak reagují 
ve stresu nebo nejistotě. O to důležitější je 
pro ně bezpečné a chápající okolí.
Prázdniny se rychle blíží a my v Temala jsme 
připraveni. S dětmi plánujeme přespávačku 
v Temale, spaní pod stanem, výlet do pla-
netária v Praze i týdenní pobyt v Jánských 
Lázních.
Pokud vychováváte děti jako pěstouni, ná-
hradní rodiče nebo prarodiče, budeme rádi, 
když této možnosti využijete a pošlete je 
s  námi za novými zážitky, dobrodružstvím 
a kamarády.
Na všechny nové tváře se v Temale moc tě-
šíme!

Tým Temala, z. ú.
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Š K O LY

Den Země na naší škole: učení, pohyb i zábava 
v přírodě

Den Země na naší škole byl oslaven pestrým 
programem, který spojil vzdělávání, pohyb 
a spolupráci mezi ročníky. Děti se zapojily do 
tvorby Pětilístku na téma Země, který zdůraz-
ňoval důležitost péče o planetu.
Žáci 1. až 6. ročníku se účastnili různorodé-
ho programu na stanovištích: v tělocvičně se 
učili první pomoc a překonávali dráhu obrat-
nosti; na hřišti rozhodovali o pravdivosti tvr-
zení o přírodě a zkoumali „ptáka roku 2026”. 
Ve skateparku procvičovali paměť a přiřa-
zovali stopy ke zvířatům. V anglickém parku 
u zámku probíhalo poznávání přírodnin, tří-
dění odpadů, řešení křížovek a ekologická 
matematika.

Starší žáci 7. a 8. ročníku tvořili postery na 
téma Mezinárodní rok pastevectví. Zabýva-
li se významem pastvin, hrozbami, které je 
ohrožují, a řešeními. Pracovali také na krea-
tivních úkolech s příběhem pastevce a sledo-
vali cestu produktů z pastvin na talíř.

Den Země se povedl díky aktivní účasti dětí, 
pomocníků z 9. ročníku a učitelů. Děti si od-
nesly nové znalosti a uvědomění o ochraně 
planety.

Jitka Hadamovská, Matěj Velebil

Zprávy ze Starky
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Přírodovědné vzdělávání na Starce
Mladí biologové reprezentovali Starku 
v Biologické olympiádě v Příbrami
Školní kolo Biologické olympiády prověřilo 
nejen teoretické znalosti našich žáků, ale i je-
jich schopnost pozorovat detaily, které běž-
nému oku uniknou. Vítězové školního kola 
úspěšně reprezentovali školu v okresním 
kole v Příbrami. Všem účastníkům děkujeme 
za jejich nasazení.

Učení jako detektivka: Badatelé v lavicích 
i v terénu
Zapomeňte na nudné opisování z učebnic. 
Badatelsky orientovaná výuka nás učí nejdří-
ve klást otázky, tvořit hypotézy a pak hledat 
odpovědi vlastním zkoumáním. Ať už pro-
vádíme chemické pokusy v laboratoři, nebo 
s lupou a zápisníkem prozkoumáváme školní 
zahradu, učíme se pochopit svět v souvis-
lostech. Venkovní učebna se pro nás stala 
místem, kde teorie ožívá a kde zjišťujeme, že 
nejlepší odpovědi nám dává sama příroda.

Virtuální realita: 3D brýle mění pohled na 
vědu
Představte si, že se můžete zmenšit a prole-

tět se uvnitř lidské buňky nebo se projít po 
dně oceánu, aniž byste opustili třídu. Díky 
3D brýlím se to v hodinách přírodovědných 
předmětů stává realitou. Tato moderní tech-
nologie nám umožňuje vidět složité struktu-
ry a procesy v prostoru, což je mnohem ná-
zornější než jakýkoliv obrázek v sešitě. 

Kritické myšlení: Pravda, nebo fake? V ho-
dinách se učíme číst mezi řádky 
Ve světě plném informací a internetových 
hoaxů je kritické myšlení snad nejdůležitější 
dovedností, kterou si můžeme ze školy od-

nést. V hodinách se učíme, jak rozlišit fakta 
od názorů, jak ověřovat zdroje a jak nepod-
lehnout prvnímu líbivému titulku. Cílem není 
jen vědět, ale především rozumět tomu, proč 
věci jsou tak, jak se tváří. Např. v hodinách 
přírodopisu v 7. ročnících jsme se metodou 
skládankového učení, pomocí expertních 
skupin stali odborníky na cizokrajné ekosys-
témy. Následné získané informace jsme si 
ověřili výletem do ZOO v Plzni.

Veronika Pilousková

Přírodovědný kroužek 
a kroužek zdravovědy 
Oba kroužky se zaměřují na jinou oblast, 
ale mají společný cíl – vést účastníky 
k odpovědnosti, zvídavosti a praktickému 
uplatnění získaných poznatků.
V rámci Přírodovědného kroužku jsme 
měli možnost si vyzkoušet práci s mik-
roskopem, navštívili jsme zahradnictví 
a v rámci badatelské výuky si vyzkouše-
li, jak zjistit stáří stromu. Z chemie jsme 
otestovali pomocí indikátoru z vařeného 
červeného zelí kyselost různých běž-
ných roztoků, jež najdeme v domácnosti. 
A chemii jsme propojili s fyzikou, kdy jsme 
vyzkoušeli chemické a fyzikální vlastnosti 
vajíčka. Fyziku jsme i propojili s tématy 
zdravovědy, kdy jsme si pomocí balónků 
a PET lahve vytvořili umělé plíce.
Kroužek zdravovědy se zaměřuje na zdra-
ví člověka a poskytování první pomoci. 
Žáci se zde učí, jak reagovat v krizových 
situacích, například při úrazech, popáleni-
nách nebo náhlých zdravotních potížích. 
Důležitou součástí je také prevence – děti 
se seznamují se zásadami zdravého život-
ního stylu, správné výživy a hygieny. 
Výuka probíhá hravou formou, často po-
mocí modelových situací, které pomáhají 
lépe si osvojit důležité dovednosti.

Tereza Zoubková



12

Š K O LY

5WEB: www.2zsdobris.cz     5Telefon: 318 521 002     5E-mail: 2.zsdobris@seznam.cz 

Zprávy z 2. ZŠ Dobříš

Beseda o životě 
nevidomých pro 
třídy V.B a VI.B
Žáci 2. ZŠ Dobříš navštívili besedu na 
téma život nevidomých. Paní hostující vy-
právěla o svém každodenním životě bez 
zraku, jak provádí běžné činnosti, jako je 
nakupování či orientace ve městě, a jaké 
strategie používá pro samostatnost. Její 
vyprávění bylo inspirativní a poučné.  
Doprovázel ji asistenční pes, který před-
vedl dovednosti jako zvedání spadlých 
předmětů na povel. Její manžel žákům 
představil různé kompenzační pomůcky, 
například bílé hole, a vysvětlil jejich prak-
tické využití.
Beseda pomohla dětem lépe pochopit ži-
vot lidí se zrakovým postižením a poskytla 
cenné zkušenosti. Děkujeme za návštěvu.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Historický úspěch 2. ZŠ Dobříš: naši fotbalisté 
jsou mistry republiky

Fotbalový tým 2. ZŠ Dobříš dosáhl mimořádného úspěchu. Ve fi nále 
školního Poháru FAČR, kam se probojovalo 15 nejlepších školních týmů 
z celé České republiky, předvedli naši reprezentanti fantastické výkony 
a vybojovali titul mistrů republiky.

Už první den turnaje naznačil, že tým přijel bojovat o nejvyšší příčky. V základní skupině hráči 
dominovali ve všech utkáních, zvítězili ve čtyřech zápasech a zároveň neobdrželi ani jediný 
gól. Díky tomu si suverénně zajistili postup do zlaté skupiny, kde se rozhodovalo o konečném 
pořadí.
Ani ve fi nálové části naši hráči nepolevili. Díky bojovnému výkonu, výborné souhře a velkému 
nasazení dokázali zvítězit ve třech utkáních ze čtyř a obsadili první místo celkového pořadí.
Tento mimořádný úspěch je výsledkem skvělé týmové práce, disciplíny a obrovského odhod-
lání všech hráčů. Reprezentanti školy tak zanechali v republikovém fi nále výraznou stopu a po-
starali se o jeden z největších sportovních úspěchů v historii školy.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Branný den na naší škole

Ve čtvrtek 7. května se na naší 
škole uskutečnil branný den 
zaměřený na bezpečnost a krizové 
situace. 

Žáci se učili správně reagovat v nebezpeč-
ných situacích a vyzkoušeli si aktivity pod-
porující jejich pohotovost. Součástí progra-
mu byl nácvik pravidla USB – uteč, schovej 
se, bojuj a také cvičná evakuace školy, která 
potvrdila připravenost všech účastníků. Žáci 
9. ročníku připravili pro mladší spolužáky 
stanoviště a úkoly na spolupráci a krizové 
řešení. Velkým zážitkem byla ukázka práce 
hasičů a seznámení s vybavením vozu. Další 
část programu se věnovala základům první 
pomoci, zahrnující přivolání pomoci a ošet-
ření. Akce byla velmi přínosná a všem zúčast-
něným patří poděkování za organizaci. 

Tým 2. ZŠ Dobříš

Škola má nové informační cedule
Díky podpoře Nadačního fondu Zdeňky 
Žádníkové byly u vstupů do školy a jídel-
ny nově nainstalovány informační cedule, 
které zpřehledňují orientaci a zpříjemňují 
prostředí.

Škola není jen budova, jsou to lidé, společné 
zážitky a prostředí, v němž se naše děti cítí 
dobře a bezpečně. Proto máme velkou ra-

dost, že vás u vchodů do školy i u naší jídelny 
nově vítají krásné informační cedule.
Není to jen „značení“. Jsou to rozcestníky vy-
tvořené s citem pro detail, tak aby ladily s duší 
naší školy. Nové prvky jsou zpracovány v jed-
notném vizuálním stylu a plynule navazují na 
informační tabule, které již využíváme v pavi-
lonech. Díky nim je značení školy srozumitelné 
a esteticky sladěné. Chtěli jsme, aby se u nás 
každý hned od vstupu cítil vítaný a vnímal, že 
nám na vzhledu našeho společného prostoru 
záleží.
Za realizaci děkujeme Nadačnímu fondu 
Zdeňky Žádníkové ve spolupráci s výtvarnicí 
Magdou Veverkovou.
Na realizaci a instalaci cedulí dohlížela nejen 
paní Zdeňka Žádníková, ale také vedení školy 
v čele s ředitelem Michalem Cibochem.

Ještě jednou děkujeme za podporu a spolu-
práci, které si velmi vážíme.

Tým 2. ZŠ Dobříš
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Divadlo i expedice: Čím žije druhý stupeň ZŠ TRNKA?

Ponožkový den a Den 
autismu

V průběhu dubna se uskutečnily dvě tema-
tické akce – Ponožkový den a Den autismu.
Při Ponožkovém dni si žáci i učitelé oblékli 
pestrobarevné a odlišné ponožky. Součástí 
dne byla také tvořivá dílna, kde si děti mohly 
vyrobit vlastní papírové ponožky, a zábavný 
kvíz o Downově syndromu, který všem při-
nesl nové poznatky i zamyšlení nad tím, že 
odlišnost je něco, co nás obohacuje.

V průběhu Dne autismu se škola zabarvila 
do modra, což je barva symbolizující poro-
zumění autismu. Žáci společně vyráběli pu-
zzle díly, které se staly vizuálním symbolem 
dne – každý dílek je jiný, ale všechny tvoří 
jeden celek.
Děti si v průběhu akcí uvědomily, že rozdíly 
mezi námi nejsou překážkou, ale příležitostí 
naučit se něco nového – o světě i o sobě.

Renata Kaslová 
Lucie Nádvorníková

Techmania Science Center 

Dne 6. května se žáci 7., 8. a 9. ročníku zúčastnili vzdělávacího výletu do Techmania Science 
Center v Plzni. Cílem exkurze bylo zábavnou a interaktivní formou rozšířit znalosti žáků z oblasti 
přírodních věd, techniky a moderních technologií. 
Po příjezdu si žáci prohlédli rozsáhlé expozice, které nabízejí stovky interaktivních exponátů 
zaměřených například na fyziku, obnovitelné zdroje energie, vesmír, techniku či lidské smysly. 
Velký zájem vzbudily především exponáty, u kterých si mohli žáci vše sami vyzkoušet a ověřit 
v praxi. Součástí návštěvy byly také zábavné vědecké aktivity a ukázky, díky nimž si žáci mohli 
lépe představit fungování různých přírodních zákonů.
Mnohé žáky zaujala také část věnovaná historii průmyslu v Plzni a moderním technologiím. Bě-
hem návštěvy si všichni odnesli mnoho nových poznatků, ale také společné zážitky a inspiraci 
k dalšímu poznávání vědy a techniky.
Výlet do Techmanie se velmi vydařil. Žáci byli aktivní, zvídaví a celý den si užili v příjemné atmo-
sféře. Exkurze byla pro všechny nejen poučná, ale také zábavná a motivující. 

Martina Patriková 

Expedice
V červnu ožívá 2. stupeň ZŠ TRNKA expedi-
cí. Jestli čekáte výzkumníka s lupou v ruce 
v hlubokém předklonu či horala s tučně za-
balenou krosnou na zádech, nejste daleko od 
pravdy. I tak může vypadat trnkový expedič-
ník. Témata ke zkoumání přináší z valné vět-
šiny naši žáci, kteří následně také přejímají 
většinu organizace. Pod lupou se nám již 
objevili bezobratlí, houby nebo rostliny. Své 
fyzické limity jsme zkoušeli pokořit například 
v expediční skupině  vysokohorská turisti-
ka či lifestyle. Ať už se vydáváme jakýmkoli 
směrem, důležité je určit si kvalitní cíl, zvolit 
vypovídající výstup, který žáci představí pu-
bliku na veřejných prezentacích, a strávit tak 
tři poslední týdny smysluplně. První týden 
je přípravný, ve druhém vyrážíme do terénu 
a v posledním zpracováváme naše poznatky 
do výstupů. Srdečně vás zveme na letošní 
prezentace ze skupin věnujících se módním 
stylům, upcyclingu, ptactvu či sportu, které 
proběhnou v pátek 19. června v podvečer-
ních hodinách v Kulturním domě Dobříš. 

Františka Vandasová, Kačka Šmahelová

Základní škola Dobříš, Lidická 384

Úspěch v orientačním běhu
Žáci ZŠ TRNKA se účastnili krajského kola 
Přeboru škol v orientačním běhu v Dobři-
chovicích. Jejich vytrvalost i výsledky po-
mohly k získání dvou stříbrných pohárů, 
tedy krásnému 2. místu. Děkujeme oddílu 
OK Dobříš za organizaci závodů i zajiště-
nou dopravu.

Anna Zirhutová

„Čím víc vražd a podezřelých, tím víc nás to 
baví!“ touto hláškou vysvětlují žáci 2. stupně 
ZŠ TRNKA, kteří si pro letošní rok vybrali jako 
svůj volitelný předmět dramatickou výchovu, 
proč si opět zvolili jako předlohu pro divadel-
ní představení dílo Agathy Christie. Tentokrát 
jsme se vypravili na cestu slavným vlakem 
Orient expres, s opravdu pestrým složením 
pasažérů cestujících první třídou. Od září se 
žáci věnovali přípravě všeho, co s nácvikem 
a uvedením divadla souvisí. V květnu pak na 
jevišti ve dvou představeních předvedli, jak 
se jim celé dílo podařilo. Některé role byly 
alternované, jiné zůstaly zachovány po oba 
večery. Tím obě provedení získala vždy trochu 
jinou dynamiku, ale obě stála za dlouhotrvající 
potlesk. Diváci tak ocenili nejen všechny děti, 
které se zvládly naučit spoustu textu, zajistily 
kostýmy, rekvizity a kulisy, ozvučení, hudbu, 
světla, zkrátka vše potřebné, ale velké oceně-
ní patří také Petře Klvačové a Lucce Patetlové, 
které naše žáky celým procesem provedly, 
a podpořily je tak v rozvoji jejich talentů. 

Markéta Svobodová
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Pozvánka na rozloučení s Janou Kundrátovou, učitelkou 
tance ZUŠ Dobříš 

Osmdesáté narozeniny Jany Kundrátové, která se navždy zapsala do srdcí obyvatel Dobříše jako výjimečná 
učitelka tance, se stanou nejen důstojnou oslavou jubilea, ale rovněž symbolickým rozloučením s její bohatou 
pedagogickou kariérou v ZUŠ Dobříš. 

Slavnostní koncert, jenž se uskuteční 
4. června v Kulturním domě Dobříš, před-
stavuje jedinečnou příležitost vyjádřit 
vděčnost za letité přínosy této inspirativní 
osobnosti. Od jejího nástupu do ZUŠ Dobříš 
v roce 1981 dala vzniknout tanečnímu oboru, 
který se stal pilířem kulturního dědictví měs-
ta. Během více než čtyř desetiletí pod jejím 
vedením stovky dětí k objevovaly krásy po-
hybu a disciplíny baletu.
Na slavnostním koncertě se setkají současní 
i bývalí žáci, kolegové i přátelé, aby společ-
ně vzdali hold a vyslovili poděkování paní 
Kundrátové za její neúnavnou práci a lidský 
přístup, jenž inspiruje a inspiroval. 
Všichni, kdo mají v srdci místo pro umění 
a  vzdělávání, jsou srdečně zváni ke sdílení 
tohoto nezapomenutelného večera. Přijďte 
se připojit k velkému potlesku vestoje – jako 
důstojnému vyjádření úcty a díků za to, co 
přinesla nejen Dobříši, ale i každému z nás 
osobně.

Zpracovala DH

O ČÁPOVI s Míšou Sarnovskou – část 3. Práce se srdcem na dlani
Míša před 14 lety založila první ČAPÍ školku 
v Novém Kníně, netušila v té době, že se roz-
roste do sítě dětských skupin ČÁP. Připravila 
jsem si pro ni pár otázek, abych vás s historií 
a principy ČÁPA mohla seznámit. Rozhovor 
se však rozrostl nad možnosti povolených 
znaků k otištění v Listech. Rozděluji ho tedy 
na několik částí, celý si jej můžete přečíst na 
našich stránkách www.dccap.cz.

Míšo, co tě na tvojí práci nejvíce baví?
Miluji svou práci proto, že mi dává smysl. Na-
plňuje mě, když vidím děti, jak u nás rostou, 
jak se rozvíjí, jak září, jak se začínají kámo-
šit, jak jsou vnímavé vůči tomu, co se děje 
venku, jak milují, když voda stéká okapem 
a pod ním je obří louže a bahno . Prostě 
čistá radost. 
Současně pozoruji, jak k nám přicházejí ty 
správné kolegyně – pečující osoby – ty které 
vidí ve své práci poslání a plně vnímají, jak 
mohou dětem nejlépe pomoci s adaptací, 
umí se na ně naladit a být s nimi. A stejně 
jako já hledají práci, do které se budou těšit. 
Také mě baví, že mi práce přináší mnohé vý-
zvy a já se díky nim smím stále učit. 

Co máš v plánu v následujících letech?
Díky mé 19leté dceři, která se narodila 
s Downovým syndromem, mám velmi blízko 
k lidem se zdravotním postižením. Hanička 
u nás u ČÁPA vyrostla, dětskou skupinou to 
začalo, pokračovalo to 12 ročníky integrač-
ních táborů s ČÁPEM a následně Workcampy. 
Workcamp je projekt, který nabízí mladým 

lidem se ZTP možnost zapojit se do komu-
nity vrstevníků, zdokonalit se v jednodu-
chých pracovních činnostech a sdílet radost 
s ostatními. A kde jinde než na zahradě 
a  venku v  přírodě . V Běštíně u Hostomic 
máme k  dispozici větší hospodářské stave-
ní se vzrostlým sadem, kde mladí pomáhají 
s péčí o zahradu, sami si vaří anebo společně 
tvoříme či jdeme na výlet. Vše je možné díky 
skvělé práci a pomoci našich mladých asis-
tentů (především z řad dobříšských skautů). 
V březnu jsme uspořádali benefi ční ples Ves-
nická veselice na podporu našich mladých. 
Workcapmy jsou plně hrazené rodiči a pro 
mnohé to představuje fi nanční zátěž. Ráda 
bych našla způsob, jak tuto aktivitu fi nančně 
podpořit i z jiného zdroje – projektu, spolu-
práce s donátorem, s obcemi atd. Místo s se-
bou nese velký potenciál pro pracovní uplat-
nění, ale i možnost vybudování chráněného 
bydlení pro naše děti. Zkrátka právě se zase 
něco nového učím .

Kateřina Hasáková
Foto: Monika Vašková
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Ohlédnutí za školním rokem ve 2. mateřské škole Dobříš
Téměř celý uplynulý školní rok byl v naší mateřské škole naplněn radostí, objevováním, pohybem, kulturou 
i společnými setkáními. Každý měsíc přinesl nové zážitky, které děti obohacovaly nejen o vědomosti 
a dovednosti, ale především o krásné vzpomínky na čas strávený s kamarády, učitelkami i rodiči.

Po letních prázdninách jsme se do školky vrá-
tili odpočatí a plní očekávání. Během prázd-
nin prošla škola řadou úprav – nové výmalby, 
čisté prostory i vylepšené zázemí vytvořily 
příjemné prostředí pro všechny děti. První 
školní den probíhal v přátelské atmosféře 
za doprovodu pohádkových písniček a slav-
nostního přivítání. Nové děti se postupně 
seznamovaly se školkou, starší kamarádi se 
přesunuli mezi předškoláky a všichni společ-
ně vykročili vstříc novému školnímu roku.

Podzim plný poznávání a tradic
Září jsme zahájili návštěvou Podbrdské výsta-
vy drobných zvířátek v Husově parčíku a spo-
lečným vítáním podzimu na školní zahradě. 
Děti poznávaly proměny přírody, sbíraly kaš-
tany a oříšky a seznamovaly se s podzimními 
tradicemi. Předškoláci navštívili záchrannou 
stanici zvířat v Hrachově a při oslavě Dne čes-
ké státnosti jsme společně zasadili cibulky 
tulipánů a zazpívali českou hymnu.
Během října jsme zažili mnoho zajímavých 
programů a kulturních akcí. Děti navštívily 
hudební pořad „Malý záchranář“, absolvova-
ly preventivní vyšetření zraku a učily se dů-
ležitým zásadám bezpečnosti během Dne 
prevence. Nechyběla ani pohádka v příbram-
ském divadle, výlet do Čechovy stodoly nebo 
návštěva knihovny s programem „Detekti-
vem v knihovně“.
Velkou pozornost jsme věnovali také pohy-
bu. Předškolní děti pravidelně cvičily ve velké 
tělocvičně ZŠ Lidická a postupně rozvíjely 
obratnost, odvahu i spolupráci.

Adventní čas plný hudby a společných 
setkání
Listopad a prosinec se nesly v duchu očeká-
vání Vánoc a společných tradic. Děti si užily 
halloweenské dopoledne, hudební pořady, 
divadelní představení i tradiční vánoční fo-
cení. Pokračovalo bruslení ve spolupráci s HC 
Dobříš a předškoláci navštěvovali knihovnu 
i hudební programy v ZUŠ Dobříš.
Krásnou atmosféru přineslo adventní zpívání 
na městě, kde děti vystoupily společně s ro-
dičovskou kapelou. Nechybělo ani rozsvěcení 
vánočního stromu, mikulášská nadílka, vá-
noční besídky a společné zpívání. Prosincové 
období bylo plné pohody, setkávání a radosti.

Zima a jaro ve znamení pohybu, kultury 
a objevování
První měsíce roku nabídly dětem další boha-
tý program. Navštívili jsme řadu divadelních 
představení, děti se účastnily lyžařského 
kurzu v Kvasejovicích, pokračovalo bruslení 
i cvičení v tělocvičně. Velkou radost přinesl 
tradiční karneval plný masek, hudby a tance.
V rámci programu Malá technická univerzi-
ta si děti vyzkoušely stavbu města i mostu 
a rozvíjely logické myšlení i spolupráci. Dva-
krát jsme vyrazili do lesa v Malé Hraštici na 

program „O lese v lese“, kde děti poznávaly 
přírodu přímo v jejím přirozeném prostředí.
Na jaře jsme navštívili pekárnu v Mníšku pod 
Brdy, kde děti poznaly výrobu pečiva a užily si 
vůni čerstvého chleba i sladkých dobrot. Ne-
chybělo ani tradiční vítání jara a velikonoční 
program v Čechově stodole.

Duben a květen plné nových zážitků
Duben přinesl mnoho nových aktivit. Děti 
navštívily příbramské divadlo, zapojily se do 
oblíbeného smyslohraní na téma „Město – 
povolání“ a během programu „Věda v MŠ“ 
objevovaly kouzlo pokusů se suchým ledem. 
Předškoláci zahájili plavecký kurz v Příbrami 
a společně jsme oslavili Den Země s tématem 
„Tajemství ptačí říše“.
Velkou radost dětem udělaly také nové edu-
kativní prvky na školní zahradě pořízené 
díky rozvojovému projektu Farmář. Hudební 
prvky, edukativní panely i zábavný labyrint 
proměnily zahradu v místo plné objevování 
a hry.
Květen byl ve znamení zdravého životního 
stylu, hudby a společných vystoupení. Děti 
absolvovaly program o zdravé výživě se 
skřítkem Vítkem, navštívily sférické kino a na 
školní zahradě obdivovaly dravce. Velkým 
zážitkem byly májové slavnosti města Dob-
říše, kde děti vystoupily na hlavním pódiu 

za hudebního doprovodu pedagogů, rodičů 
a spolupráce ZUŠ Dobříš.

Závěr školního roku a loučení 
s předškoláky
Na Den dětí připravili žáci devátých tříd ZŠ 
Starka pro děti zábavné soutěže a hry. Před-
školáci absolvovali program o bezpečném 
používání digitálních technologií a zapojili 
jsme se také do projektu Zdravá nožka.
Velkým dobrodružstvím byl čundrvýlet po 
jižních Čechách i škola v přírodě v Kašper-
ských Horách, kam jsme letos vyrazili již po-
čtvrté.
Vyvrcholením celého školního roku byla 
tradiční zahradní slavnost. Předškoláci byli 
slavnostně pasováni na školáky, děti si užily 
animační program, skákací hrad i společné 
setkání s rodiči a přáteli školy. Nechyběl ani 
výborný dort a radostná atmosféra, která 
krásně uzavřela celý školní rok.
Děkujeme všem dětem za jejich nadšení, ro-
dičům za spolupráci a podporu a všem part-
nerům, organizacím i přátelům školy za po-
moc při realizaci bohatého programu během 
celého roku. Těší nás, že naše mateřská škola 
je místem, kde děti mohou prožívat dětství 
plné radosti, pohybu, přátelství a nových ob-
jevů.

Dana Jarušková, ředitelka 2. MŠ Dobříš
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Dobříšské májové slavnosti letos opět přilákaly tisíce návštěvníků a proměnily celé město v místo plné 
hudby, zábavy a dobré nálady. Bohatý program pro všechny generace probíhal od páteční freestyle show 
ve skateparku přes dětské dílny, divadla a sportovní aktivity až po sobotní večerní koncert hlavní hvězdy 
letošního ročníku – kapely MIG 21 v naprosto skvělé atmosféře.

Velký zájem vzbudily letošní novinky, napří-
klad program v parku za sokolovnou, mobilní 
planetárium, street curling nebo tvůrčí dílny 
pro děti i dospělé. Nechyběla ani tradiční 
pouť, stánky s občerstvením, dobročinné 
aktivity místních organizací a stánek pol-
ské delegace. Atmosféru slavností po celý 
den doprovázelo krásné počasí a především 
množství lidí, kteří si přišli užít největší akci 
roku v našem městě.
Vyvrcholením celého dne byl večerní koncert 
skupiny MIG 21, která zaplněnému náměstí 

nabídla energickou show, známé hity i svůj 
typický humor. Publikum zpívalo, tančilo 
a  potvrdilo, že Dobříšské májové slavnosti 
mají i po letech jedinečnou atmosféru, která 
do města každoročně přivádí návštěvníky 
všech generací.
„Mé velké poděkování patří především orga-
nizačnímu týmu Kulturního střediska Dobříš 
a pracovníkům města, kteří na přípravě celé 
akce pracovali opravdu celý rok. Poděkování 
si zaslouží také všichni účinkující, spolky, dob-
rovolníci, partneři i organizace, které pomohly 

vytvořit slavnosti plné skvělé atmosféry a po-
hodové nálady,“ vzkázal po skončení akce sta-
rosta města Pavel Svoboda.
Jak letošní slavnosti vypadaly, si můžete při-
pomenout v následujícím fotoreportu.

Tento projekt byl realizován s finančním pří-
spěvkem Středočeského kraje.

Zpracovala DH

FOTOREPORT: Dobříšské májové slavnosti 2026 ovládla 
skvělá atmosféra i koncert MIG 21
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Milí čtenáři a příznivci kulturního dění,
červen je pro nás měsícem, kdy se náš program na chvíli ztiší, abychom se mohli 
nadechnout a skočit do Dobříšského kulturního léta rovnýma nohama. Vlastních 
pořadů je tentokrát méně — červen u nás tradičně patří také pronájmům, které 
zaplní téměř každý volný termín. Uvidíme vás ale moc rádi na všem, co se u nás 
v kulturním domě odehraje, ať už jde o naše akce, nebo události, kterým poskytu-
jeme zázemí. Přijďte.

ČERVEN

TANEČNÍ ČAJE   
Pro starší a pokročilé 
Společenský večer v milé společnosti – 
s hudbou, tancem, dobrým pitím a příjem-
nou zábavou! Pořádá Okrašlovací spolek 
Dobříš. Vstupné 150 Kč.  

RETROPERSPEKTIVA –  
OD ČERNOBÍLÉ FOTOGRAFIE K AI 
Komentovaná prohlídka výstavy  
Využijte jedinečnou příležitost a zeptejte 
se Michala Moučky na všechno, co vás ko-
lem jeho tvorby zajímá. Vstup zdarma.  

Neděle 28. 6. od 17.00

DIVARIETNÍ GALAVEČER
s Divadlem 26301čka
Večer plný scének, živé hudby a stand-
-upu. Vstupné 200 Kč, vstupenky v před-
prodeji v trafice U Davida nebo v aplikaci 
Reservio. Akci nepořádá KD. 

Pátek 5. 6. od 19.00  Čtvrtek 18. 6. od 17.30 

KULTURNÍ STŘEDISKO 
DOBŘÍŠ

 DOBŘÍŠSKÉ KULTURNÍ LÉTO
 16. 7.  Epydemye 
 30. 7.  Gavin Skeggs & Otto Hejnic 
  band „Tribute to Frank 
  Sinatra v Las Vegas Show“
 12. 8.  Tomáš Liška & Invisible 
  World

DÁLE PŘIPRAVUJEME
 9. 10. Sirény na cestách (talkshow)

Hana Stočesová

Kulturní dům Dobříš
dobriskulturnidum

www.kddobris.cz

Dobříšské 
večery hudby
Milí přátelé, v neděli 7. června 
od 18.00 vás zveme na koncert 
do kostela Nejsvětější Trojice. 

Představí se soubor Sedlák Virtuosi v ro-
dinném obsazení Lucie Sedlákové Hůlo-
vé a Magdaleny Sedlákové – housle, 
Martina Sedláka a Lukáše Sedláka – vio-
loncella. Uvedou skladby od A. Vivaldi-
ho, G. F. Händela, R. Gliéra, A. Borodina, 
A.  Dvořáka, B. Smetany, J. Suka. U příle-
žitosti 270. výročí narození W. A. Mozarta 
se zúčastníme premiéry nedávno objeve-
ného a  na Dobříši dosud neuvedeného 
hudebního díla proslulého skladatele. 
Skladba „Úplně malá noční hudba“ byla 
nalezena v  Městské hudební knihovně 
v  Lipsku a ve světové premiéře zazněla 
19. září 2024 v Salcburku.
 
Pořádá Římskokatolická farnost Dobříš. 
Vstupné 250 Kč, děti a studenti vstup vol-
ný – předprodej vstupenek v infocentru 
na Mírovém náměstí čp. 103 a půl hodiny 
před začátkem koncertu v kostele.

Ivo Kylar

Letní kino v Dobříši zve na komedii Někdo to rád v Plzni
Město Dobříš ve spolupráci s projektem 
Kino na kolečkách zve všechny milovníky 
filmů na první letošní promítání letního kina 
pod širým nebem. Tentokrát se můžete těšit 
na českou komedii Někdo to rád v  Plzni, 
kterou uvedeme ve středu 17. června od 

21.30 v  anglickém parku u dobříšského 
zámku. Areál bude otevřen již hodinu před 
začátkem promítání, samotný film začne po 
setmění. Vstupné činí 150 Kč a návštěvníci 
se mohou těšit také na drobné občerstvení 
(popcorn, pivo, limo).

V případě nepříznivého počasí si pořadatel 
vyhrazuje právo na zrušení promítání nebo 
změnu programu.
Přijďte si užít příjemný letní večer s filmem 
v jedinečné atmosféře zámeckého parku.

Lucie Kocmanová
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Festival hudby zámek Dobříš oslaví 6. ročník programem 
pro celé rodiny. Vystoupí Eva Urbanová, Kateřina Marie 
Tichá i další hvězdy

Letní kulturní sezóna na zámku Dobříš vyvrcholí již šestým ročníkem festivalu hudby, který se uskuteční 
6.–9. srpna. Za dramaturgií stojí herečka Zdeňka Žádníková a houslový virtuóz Jaroslav Svěcený,  
kteří i letos připravili pestrý program propojující klasickou hudbu s dalšími žánry a místní komunitou.

„Opět jsme připravili program, na který by-
chom sami chtěli jít. Bude zábavný, autentický, 
umělecký, pro všechny generace, pro místní 
i přespolní. Pohádkově noblesní prostředí dob-
říšského zámku dodává festivalu jasný punc 
originality,“ říká Jaroslav Svěcený. Festival si 
dlouhodobě zakládá na otevřenosti a pří-
stupnosti. Přitahuje nejen milovníky klasické 
hudby, ale i publikum, které by na ni běžně 
nezavítalo. Návštěvníci oceňují především 
příjemnou atmosféru, neformální moderaci, 
humor a dramaturgii, která je živá, dynamic-
ká a srozumitelná širokému publiku, které 
přijíždí, a někdy i přilétá z dalekých destinací.
Silným prvkem festivalu, je právě jeho lid-
ský rozměr. „Lidský faktor festivalu je pro nás 
zásadní. Fanoušci se na festival vrací, těší se na 
něj. Na Dobříši potkávám skupinky diváků, kte-
ří chodí každoročně na všechny koncerty a těší 
se měsíce předem. Místní ubytovací zařízení 
bývají dopředu zaplněná,“ doplňuje Zdeňka 
Žádníková.

Zahájení ve francouzském parku, páteční 
kostel i víkendové pohádky pro děti
Festival odstartuje ve čtvrtek 6. srpna tradič-
ním galakoncertem ve francouzském par-
ku. Letní večer nabídne slavné pěvecké árie 
18. a 19. století a vystoupí na něm Jaroslav Svě-
cený (housle), Gabriela Chocholoušová (me-
zzosoprán) Miguelangelo Cavalcanti (baryton), 
Zdeněk Rys (hoboj, sólista SOČR), Collegium  
Jaroslava Svěceného a dirigent Miloš Formá-
ček. Chybět nebude ani tradičně osobitá mo-
derace Zdeňky Žádníkové, dobré víno, skvělé 
občerstvení, káva a uvolněná letní atmosféra.

Páteční večer se přesune do kostela Nejsvě-
tější Trojice naproti zámku. Program s ná-
zvem Ve znamení varhanních píšťal a příč-
ných fléten nabídne vystoupení Magdalény 
Bílkové Tůmové (laureátka Pražského jara) 
a  Václava Uhlíře (varhany). Speciálním mo-
mentem bude vystoupení Zdeňky Žádníko-
vé s jejími dcerami Andreou a Zuzanou, které 
zahrají na příčné flétny. V komorních partech 
zazní i zvuk italských houslí J. Svěceného.

Dopolední víkendový program na nádvoří 
zámku bude patřit dětem. Divadelní spolek 
LokVar uvede oblíbené pohádky Kašpárek 
domek staví (sobota) a Tři prasátka (neděle).

Sobotní večer přinese jeden z vrcholů festiva-
lu – vystoupení legendární operní pěvkyně 
Evy Urbanové spolu s Jaroslavem Svěceným 

a Moravským klavírním triem. Večer otevře ne-
tradiční prvek: street dance týmy z Aerobic 
studia Orel Dobříš, což podtrhuje charak-
ter festivalu jako prostoru pro propojování 
žánrů i generací. „Právě toto prolnutí je pro 
nás zásadní – klasická hudba se potkává s jiný-
mi formami umění i s místní komunitou,“ říká  
Jaroslav Svěcený.

Festival vyvrcholí v neděli koncertem držitel-
ky ceny Anděl a výrazné osobnosti současné 
české hudební scény Kateřiny Marie Tiché 
s kapelou Bandjeez. Na Dobříši vystoupí ve 
své festivalové premiéře.
Předprodej vstupenek: https://www.festi-
valhudbydobris.com/program

Michaela Fialová Rozšafná

Červen na zámku: Víkend plný zábavy i food festival v parku
Zámek Dobříš láká v červnu nejen na prohlíd-
ky zámecké expozice, hravé výstavy v oran-
žérii a krásně rozkvetlý francouzský park, ale 
také na zajímavé akce pro veřejnost. Areál 
zámku je otevřen od úterý do neděle a na-
bízí ideální místo pro rodinný výlet i pří-
jemné chvíle odpočinku.

Výjimečný víkend plný zážitků pro celé 
rodiny proběhne 13.–14. června, kdy se 
areál zámku promění v místo plné zábavy, 
hudby, odpočinku i poznávání.
V sobotu 13. června se uskuteční Den ote-
vřených dveří, který správa zámku pořádá 
společně s Ministerstvem pro místní rozvoj. 
Celý den bude zdarma přístupný francouzský 
park a oranžérie. Můžete se těšit na speciál-
ní komentované prohlídky parku, maňásko-
vé divadlo v oranžérii nebo odpočinkovou 

a hrací zónu pro děti i dospělé. Připraveny 
budou také soutěže, aktivity o ceny a video-
koutek. Nebude chybět občerstvení, hudeb-
ní doprovod a kulturní vystoupení v podání 
folklórního souboru Kamýček. Bude otevřena 
i zámecká expozice za snížené vstupné.

Bohatý víkendový program doplní tradiční 
celorepubliková akce Víkend otevřených za-
hrad. V sobotu 13. června proběhne speciální 
doprovodný program a v neděli se uskuteční 
komentované prohlídky francouzského par-
ku v rámci běžného vstupného.

Na závěr června se návštěvníci mohou těšit 
na první ročník food festivalu v anglickém 
parku, který proběhne v sobotu 28. června.

O letních prázdninách se na zámku Dobříš 
chystají oblíbené noční prohlídky – 1., 15. 
a 29. července a 12. a 26. srpna. 
Více informací a kompletní program najdete 
na www.zamekdobris.cz.

Michaela Fialová Rozšafná
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MĚSTSKÁ 
KNIHOVNA 
DOBŘÍŠ

PRÁZDNINOVÁ VÝPŮJČNÍ DOBA
Od pondělí 29. června do pondělí 31. srpna včetně 

budou obě oddělení knihovny otevřena takto:
ÚTERÝ 8–18  |  STŘEDA 8–18  |  SOBOTA 9–12

ČERVEN

Úterý 19. 5. od 17.00

DÁLE ZVEME NA:
MAGIC THE GATHERING – pondělí od 17.00
BARVENÍ FIGUREK A MINIATUR – pondělí 
29. 6. od 17.15
DESKOHRANÍ – úterý od 17.00
KURZY ANGLIČTINY – středa
JÓGA S DÁŠOU – středa od 19.15
ŠACHOVÝ KROUŽEK – čtvrtek od 16.00
POKEMON – čtvrtek od 17.30
ČEŠTINA PRO CIZINCE – pátek od 16.00
ZELENÝ BAZÁREK – permanentně
FRÍBAZÁREK ZDARMA v krabici ve vesti-
bulku – permanentně 
MALÝ KNIŽNÍ BAZAR podél schodiště – 
permanentně
VELKÝ KNIŽNÍ BAZAR – otevřeno, pokud 
zde neprobíhá program

ARNOŠTOVY  
NEPOTŘEBNÉ VĚCI
Krásné práce z výtvarné části soutěže, 
kterou jsme pořádali k osmdesátinám 
A.  Goldflama ve spolupráci s firmou 
ALMMA, s. r. o. Vítězné literární práce na 
www.knihovnadobris.cz.

MDU – HANA HINDRÁKOVÁ: 
AFRICKÉ NOCI NAŽIVO
Spisovatelka Hana Hindráková představí 
svůj nejnovější román inspirovaný skuteč-
nými událostmi z Keni. Příběh vznikl na 
základě její cesty v roce 2024, kdy se ocit-
la uprostřed tamních nepokojů. Přijďte si 
poslechnout vyprávění o skutečné Africe, 
o odvaze, lásce a hranicích lidské síly. Zau-
jalo vás to? 
Podívejte se na stránky www.hindrakova.cz 
a www.africkepribehy.cz. Během besedy je 
možno zakoupit knihy a  originální africké 
šperky, které vyráběli lidé z nairobských 
chudinských čtvrtí.

CHVÍLE PRO POHÁDKU:  
RAČÍ PRINCEZNA
Byl jednou jeden král, tři syny měl… A da-
leko, předaleko od jeho království žila 
v moři krásná račí princezna... Doporuču-
jeme pro děti od 4 do 10 let. Vstup volný! 

Výstava do konce září

Čtvrtek 4. 6. od 17.00

Čtvrtek 18. 6. od 17.00

KNIHOMRNĚ START
Program pro děti 0–4 roky s rodiči, nově 
příchozí vítáni. Básničky, písničky, rytmy, 
pohybové prvky a na závěr krátká pohád-
ka. Nevyhovuje vám termín? Napište nám 
o jiný! Vstup volný.

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: 
MOŘSKÉ RYBIČKY
Už se nemůžete dočkat moře? Zatím si 
můžete opatřit alespoň pár pěkných ba-
revných rybiček. Jíťa vám poradí, jak se 
o ně starat. Vstup volný, materiál zdarma.

Pondělí 1. 6. od 10.00 Pondělí 1. 6. 12.00–17.00

www.knihovnadobris.cz

PIKNIKOVÝ KNIŽNÍ BAZAR
Bazar s knihami všech žánrů a oborů na 
trávníku před knihovnou! Stovky zajíma-
vých titulů pro děti i dospělé. Šplouchací 
bazének, pétanque, kuželky, soutěžní hra 
pro děti, výtvarná dílna, domácí občer-
stvení. Ve 13, 14, 15, 16 a 17 hodin malé 
divadélko! Přijďte posedět na dece, nakou-
pit skvělé čtení za pár korun, či dokonce 
nabídnout k prodeji vaše vlastní, již nepo-
třebné knihy. V případě nepříznivého po-
časí se akce koná uvnitř v knihovně.

Romana Nováková

Úterý 23. 6. od 12.00 do 18.00  
na trávníku před knihovnou
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Dobříš uctí památku Josefa Balabána a Adolfa Scharta 
dvěma pietními setkáními
Zástupci vedení města ve spolupráci s místním muzeem si vás dovolují pozvat na dvě vzpomínkové akce věnované významným osobnostem 
spojeným s naším městem. Ve čtvrtek 4. června si připomeneme výročí narození generálmajora Josefa Balabána – legionáře, důstojníka mezi-
válečné československé armády, příslušníka odbojové organizace Obrana národa a velitele její legendární skupiny Tři králové, který se narodil 
4. června 1894 v dobříšské hájovně Obora. Slavnostní položení věnce bude zahájeno v 16 hodin u pamětní desky nedaleko hájovny. 
Další setkání se uskuteční ve čtvrtek 25. června, kdy uplyne 84 let od úmrtí bývalého dobříšského starosty Adolfa Scharta, který byl v době 
heydrichiády popraven spolu se svou manželkou Otilií a dcerou Dagmar. Pietní akt začne v 11 hodin u pamětní desky na dvorku radnice. Přijďte 
společně s námi uctít jejich památku.

Jitka Benešová

Velká válka
Když na přelomu července a srpna 1914 byla 
vyhlášená všeobecná mobilizace, většina bo-
jeschopných mužů byla odvedena ke svým 
plukům. V případě dobříšského regionu se 
jednalo převážně o 102. pěší pluk „bene-
šovský“. Odvedeni nebyli pouze odborníci 
a specialisté potřební pro udržení válečného 
hospodářství a především válečné výroby. 

Ve starohuťských železárnách se hned přešlo 
na válečnou výrobu, která spočívala ve výro-
bě dělostřeleckých granátů různých ráží.
Odliv mladých a zralých mužů se po několi-
ka týdnech kompenzoval přílivem první vlny 
uprchlíků. Jednalo se o necelé dvě stovky 
ukrajinských žen a dětí. V pozdějším průbě-
hu války přicházeli i utečenci z jiných částí 

monarchie. Kněžna Yvonne Colloredo-Mann-
sfeld zřídila na podzim 1914 na zámku a v při-
lehlých budovách, původně určených pro 
zaměstnance velkostatku, vojenský lazaret. 
Původně byl připravován až pro 300 zraně-
ných, ale reálně se počet pacientů pohyboval 
kolem stovky. Součástí lazaretu byla i kuchyň, 
lázně a sprchy. Ostatně, zámecká kuchyňka 
poskytovala teplou stravu i všem potřebným 
civilistům po celou dobu trvání válečného 
konfliktu. Nedostatek pracovních sil byl řešen 
přísunem válečných zajatců. Od jara 1916 až 
do konce války žilo ve městě vždy několik de-
sítek zajatců z východní, italské či balkánské 
fronty. Jednalo se převážně o Rusy, Srby či 
Bosňany. V menší míře o Italy. Nutno podotk-
nout, že zajatcům se zde žilo dobře, místní je 
vnímali spíše jako bratry než nepřátele a ča-
sem většina z nich chodila po městě volně 
a v civilních šatech, protože s většinou z nich 
nebyly žádné problémy.
Obyvatelstvo bylo původně loajální vůči 
monarchii a podporovalo ji ve válečném 
úsilí, což se projevovalo například i nakupo-
váním válečných dluhopisů, ale postupem 
času podpora ochabovala a od roku 1917 
lze hovořit o zásadní nespokojenosti. Loaja-
litu příliš nepovzbudilo ani rozpuštění České 
obce sokolské koncem roku 1915 okresním 
hejtmanstvím a následné domovní prohlídky 
u  funkcionářů. Dalším a hlavním důvodem 
však byla extrémní drahota a postupné selhá-
vání státní správy. Velice záhy po vypuknutí 
války nastal nedostatek všeho, nejen potra-
vin, ale i ošacení a otopu. Vše bylo na příděl 
a ceny na černém trhu dosahovaly neuvěřitel-
ných výšin. Na počátku roku nedostatek oto-
pu způsobil, že byly zavřeny všechny školy 
a školáci se vrátili do tříd až s nástupem jara. 
V červenci pak další snížení přídělů potravin 
vyvolalo nespokojenost žen, jejichž rozhoř-
čení podpořili i dělníci z pily. Nepokoje sice 
byly potlačeny bez prolití krve, ale od tohoto 
okamžiku byla veškerá podpora monarchie 
pryč. Proto vyhlášení samostatnosti 28. října 
1918 bylo přijato se všeobecným nadšením.

Zdroj: OLIČ, Miroslav a kol. Dobříš – město na 
Zlaté stezce, Praha: Maroli, 1998.

Jan Michl, Muzeum města Dobříše

Muži z Dobříše před odjezdem na frontu před hotelem Heinz na počátku konfliktu

Pacienti vojenského lazaretu v zámeckém parku v roce 1915. Sestřička v pravém dolním rohu  
je kněžna Yvonne Colloredo-Mannsfeld

Trojice ruských zajatců vyfocená  
dobříšským fotografem

Skupina srbských a bosenských zajatců  
v Dobříši na snímku z konce války. Všimněte si, 

že většina už má civilní šaty
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Oslava konce školního roku a nábor nových tanečníků
V červnu uzavíráme další úspěšnou sezónu, ale zároveň otevíráme 
dveře novým dětem, které u nás chtějí působit. 

Nábor do závodních tanečních oddílů 
V druhé polovině června, 22. 6. odpoledne, 
proběhne v orlovně nábor do závodních ta-
nečních oddílů, který je určen všem, co rádi 

tančí a mají rytmus v těle a kteří mají chuť se 
něco nového naučit, zlepšovat se a stát se 
součástí skvělé party. Hledáme šikovné děti 
narozené 2010–2019.

Táborák v orlovně 
Každý školní rok má svůj konec a my ho 
chceme opět zakončit na našem tradičním 
táboráku u nás v orlovně. Čeká nás společné 
opékání buřtíků, hry a přátelská atmosféra, 
kterou u nás v orlovně máme rádi. Sejdeme 
se ve středu 24. června od 16 do 19 hodin 
přímo u nás na hřišti. Buřtíky a vše, co k tomu 
patří, bude zajištěno. Těšíme se na všechny 
nové i stávající členy. Přijďte si k nám užít čer-
ven naplno! 

Letní program
V letních prázdninových měsících bude také 
v  orlovně živo. Nachystané jsou čtyři týdny 
dětských příměstských táborů. V srpnu se zase 
naši závodníci budou připravovat na sportov-
ních soustředěních na další školní rok. 

Bližší informace najdete vždy na našich 
webových stránkách www.aerobikdobris.cz 
a na oficiálním facebooku a instagramu.

Za tým ASOD Hedvika Kloudová 
Foto: Kamila Paulová

Gymnastika Dobříš slaví úspěchy na krajském přeboru 
a postup na republikové finále!
Gymnastika Dobříš bodovala na krajském přeboru v Týnci nad Sázavou 2. května, ze kterého 
postoupili čtyři nejlepší závodníci z každé kategorie na republikové finále do Doubí u Třeboně. 
Chlapec a děvčata šli do závodů naplno a za skvělé výkony získali medailová umístění a postupy.

Prázdniny se blíží a my vás 
zveme na naše červnové akce
6. 6. od 13.00 – den otevřených dveří 
– Pražská 711 Dobříš. Přijďte si vyzkou-
šet gymnastiku na vlastní kůži.

12. 6. od 18.00 – veřejná akademie ce-
lého sportovního klubu – sportovní hala

13. 6. od  9.00 – 9. ročník TeamGym 
závodů – sportovní hala.

Na našich stránkách najdete také nabíd-
ku příměstských táborů. Sledujte nás na 
sociálních sítích.

Výsledky jednotlivci
Žákyně I
1. místo a postup – Eli Skálová
Žákyně II
1. místo a postup – Sky G. Slezáková
2. místo a postup – Anet Pecková
Žákyně IV
1. místo a postup – Terka Guttenber-
gová
3. místo a postup – Maru Carbochová
Dorostenky
3. místo a postup – Katka Tománková
Kategorie Žáci II
1. místo a postup – Ondra Zirhut

Výsledky Družstva
Žákyně I
3. místo – E. Skálová, L. Machová, 
A. Dortová, T. Pecková
Žákyně II
1. místo – A. Pecková, S. Gallego Sle-
záková, M. Petáková, A. Vondráčková
Žákyně III
3. místo – E. Bezoušková, J. Čechová, 
A. Kohoutová, A. Lišková
Žákyně IV
1. místo – T. Guttenbergová, L. Burdo-
vá, H. Sochorová, M. Carbochová

Republikové finále krajů 16.–17. května
Velkou radost jsme měli z republikových přebornic v ka-
tegorii I a IV Elišky Skálové a Terky Guttenbergové, která 
svou výkonnost obhájila i tento rok.
I ostatním postupujícím se sestavy povedly.
2. místo O. Zirhut, neoblíbená bramborová medaile 
Maru, Sky a Katka. 7. místo Anet.
Díky skvělým výkonům našich závodnic si družstva Stře-
dočeského kraje odvážejí cenná umístění. V kategorii I, 
IV a dorostenky 1. místo. V kategorii II 3. místo.
Všem závodníkům a jejich trenérům gratulujeme a dě-
kujeme za skvělou reprezentaci města Dobříše a Středo-
českého kraje ASPV.   

Lucie Vondráčková
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Noc sokoloven 
pod taktovkou 
florbalu
Dobříšská sokolovna se i letos zapojí do ce-
lorepublikové akce Noc sokoloven, během 
níž se sokolovny po celé republice otevírají 
veřejnosti a nabízejí pestrý program pro děti 
i dospělé. Dobříš patří mezi pravidelné účast-
níky už od prvního ročníku a nebude chybět 
ani letos.
Dvanáctý ročník akce se v Dobříši ponese 
ve znamení florbalu. V pátek 19. června při-
pravily dobříšské florbalové oddíly společně 
se svými trenéry večer plný sportu, inspirace 
i společných zážitků.
Hlavním bodem programu pro veřejnost 
bude beseda na téma Všestranný a dlouho-
dobý rozvoj sportovce, která nabídne zají-
mavý pohled na sportování dětí a mládeže 
i význam pohybu pro zdravý vývoj. Chybět 
nebude ani aktivní program pro mladé flor-
balisty – oddíly elévů a mladších žáků čeká 
otevřený trénink a oddílová „přespávačka“.
Noc sokoloven je příležitostí potkat se, na-
hlédnout do sportovního dění v Dobříši a užít 
si jedinečnou atmosféru večera v sokolovně. 
Organizátoři srdečně zvou všechny sportovní 
nadšence, rodiče i širokou veřejnost.
Pro přesnější informace sledujte naše weby: 
www.sokoldobris.cz, www.florbaldobris.cz, 
soc. sítě: www.facebook.com/TJSokolDobris, 
www.facebook.com/FlorbalDobris a plakáty 
na vývěskách a nástěnkách.

Za T. J. Sokol Dobříš Gita Otavová

Červnový program v Coolně propojí 
generace, tvoření i zdravý životní styl

Babičko, dědečku, pojďme si číst 
chvilečku 
V červnu se v dobříšské Coolně opět uskuteč-
ní program pro děti, seniory i širokou veřej-
nost. Pokračovat bude oblíbený mezigene-
rační projekt „Babičko, dědečku, pojďme 
si číst chvilečku“, chybět však nebudou ani 
aktivity zaměřené na zdravý životní styl, tvo-
ření nebo pravidelná setkávání seniorů.
Projekt společného čtení seniorů a dětí ze 
školní družiny 1. ZŠ Dobříš má za sebou již 
páté setkání a stále potvrzuje, že podobná 
mezigenerační setkávání mají velký smysl. 
Během společných odpolední vzniká příjem-
ná atmosféra plná čtení, povídání, zpívání 
i vzájemné podpory. Do projektu se postup-
ně zapojila řada dětí i seniorů a organizáto-
ři mají radost z toho, s jakou přirozeností si 
k sobě jednotlivé generace nacházejí cestu. 
Součástí každého setkání zůstává také spo-
lečné zpívání lidových písní za doprovodu 
kytary, které propojuje celé odpoledne na-
příč generacemi. Poslední společné čtení 
v tomto školním roce proběhne v úterý 
9. června od 13.00 hodin v Coolně na ná-
městí na Dobříši. Organizátoři srdečně zvou 

všechny babičky i dědečky z široké veřejnos-
ti, ale také každého, kdo si chce přijít zazpí-
vat, načerpat dobrou náladu nebo jednodu-
še strávit příjemné odpoledne s dětmi.

Svačinárna – zdravé vaření
Červnový program nabídne také aktivitu 
„Svačinárna – zdravé vaření“, během které 
si děti samy připraví zdravé svačiny, saláty, 
tousty či fresh snacky a dozvědí se více o zá-
sadách zdravého stravování i hospodaření 
s  potravinami. Akce se uskuteční v pátek 
19. června od 13.00 hod.

Pravidelná setkání seniorů
Pokračovat budou rovněž pravidelná se-
tkání seniorů v rámci Klubu důchodců 
Dobříš, program FIT SENIOR a oblíbené 
paličkování. Coolna tak i během června zů-
stává místem, kde se potkávají generace, sdí-
lejí zkušenosti a vzniká příjemný prostor pro 
společně strávený čas. Otevřena bude odpo-
ledne pro děti do středy 24. června a  poté 
opět v září.

Zpracovala DH

Spolek Trnkový květ vás zve:

BUBNUJEME  
PRO RADOST! 

Přijďte ve středu 17. června od 19 ho-
din na zahradu ZŠ TRNKA a užijte si 
společné bubnování, které je otevřené 
všem – dospělým i dětem. Nepotřebuje-
te žádné zkušenosti ani rytmickou jisto-
tu, jen chuť si to zkusit a strávit příjemný 
podvečer v milé společnosti.
Čekají vás jednoduché rytmy, které zvlád-
ne každý, a atmosféra, kde nejde o výkon, 
ale o radost ze společného hraní.

Monika Zárubová

Když kniha mluví… Zveme na vernisáž 
2. ročníku výtvarné soutěže

Pastorační centrum sv. Tomáše v Dobříši a projekt KNIHA HROU  
– do slova a do písmene vás srdečně zvou na vernisáž 2. ročníku  
dětské výtvarně-literární soutěže Když kniha mluví…

Slavnostní zahájení výstavy se uskuteční 
v  neděli 14. června od 10.20 hodin v Pas-
toračním centru sv. Tomáše v Dobříši, ul. 
Na  Nábřeží 1650. Součástí vernisáže bude 
také vyhlášení vítězů soutěže a doprovodný 
program pro děti. 

Výstava představí výběr dětských výtvarných 
prací inspirovaných světem knih, příběhů 
a fantazie. Do soutěže se zapojují děti ze zá-
kladních škol z Dobříše i širšího okolí. Projekt 
si klade za cíl probouzet u dětí vztah ke čtení, 
podporovat jejich tvořivost a ukázat, že knihy 
mohou být dobrodružstvím, hrou i inspirací.
Přijďte si prohlédnout originální dětské prá-
ce, nahlédnout do světa fantazie očima ma-

lých autorů a společně s námi prožít příjem-
né dopoledne plné dětské fantazie, ilustrací, 
zábavy a něčeho dobrého na zub. 
Výstava bude přístupná během programu 
pastoračního centra a také kdykoli po domlu-
vě na tel. čísle: 775 852 341. Pořadatel akce: 
Římskokatolická farnost Dobříš, Na Nábřeží 
1650, e-mail: pcstomas@volny.cz, farnost-
dobris.cz.

Do soutěže je možné přihlásit výtvarné práce 
za školy i jednotlivce až do 5. června u koor-
dinátora projektu: MgA. Zuzana Morkes, tel.: 
723 814 000, e-mail: zuzana.morkes@centrum.cz, 
www.vroubek.cz, www. knihahrou.cz.

Zuzana Morkes
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Zprávy z 22. veřejného zasedání zastupitelstva 
obce, konaného dne 27. 4. 2026
Zastupitelstvo obce Stará Huť schválilo:  
5 Obecně závaznou vyhlášku obce Stará 

Huť o stanovení koeficientu daně z nemo-
vitých věcí s účinností od 1. 1. 2027; 

5 kupní smlouvu na prodej lesních pozemků 
parc. č. 729/4, 733, 735/47, 735/50, 743/4 
v celkové výměře 60 606 m2, vše v k. ú. Sta-
rá Huť ve vlastnictví obce Stará Huť;  

5 kupní smlouvu na pořízení stavby garáže 
bez č.p. na pozemku parc. č. st. 736 v k.ú. 
Stará Huť; 

5 rozpočtové opatření č. 4/2026; 
5 návrh rekonstrukce nádrže Pechrák a zá-

roveň souhlasí s realizací varianty návrhu 
č. 3 (náhrada jezu jamborovým prahem ve 
tvaru podkovy – zahrnuje demolici přeli-
vové části, betonových prvků, vytvoření 

nového dna, nahrazení kamennými prvky 
a výpustné stavidlo na boku;  

5 Dodatek č. 4 ke Smlouvě o zajišťování 
a  financování dopravní obslužnosti mezi 
obcí Stará Huť a Středočeským krajem, 
IČO: 70891095, za podmínky, že hodno-
ta příspěvku obce na provoz linky 688 
(290688) bude ve výši 64 345 Kč, hodnota 
příspěvku na vlakovou linku S88 ve výši 
62 846 Kč, celková výše příspěvku dle 
předmětného dodatku činí 127 191 Kč; 

5 dar na společenskou akci SDH dle předne-
seného znění.

Zastupitelstvo obce Stará Huť vzalo na vě-
domí rozpočtová opatření č. 12/2025 a 1, 2 
a 3/2026 schválená Radou obce.

Pozvánka na 23. veřejné zasedání zastupitelstva obce, které  
se koná dne 22. června 2026 od 18 hodin v zasedací místnosti  

Obecního úřadu ve Staré Huti.

Jak pokračujeme na přístavbě školy a jídelny
Stavební práce na přístavbě školy pokračují 
podle harmonogramu a objekt se postupně blí-
ží do finální fáze dokončení. V současné době 
probíhá pokládka podlahových krytin na chod-
bách, zatímco všechny třídy jsou již hotové.
Elektrikáři nyní dokončují práce spojené s osa-
zením vypínačů a zásuvek. Sádrokartonářské 
práce byly úspěšně završeny instalací akustic-
kých panelů ve třídách. Současně pokračují 
montáže zárubní a interiérových dveří.
Postupně začíná také vybavování nových 
prostor nábytkem. Hotová je již sborovna pro 
I. stupeň a další místnosti budou následovat. 
Dokončují se rovněž malířské práce v interié-
ru budovy.
Z vnější části objektu je již kompletně dokon-
čena fasáda a v nejbližší době bude zahájena 
montáž venkovních žaluzií na okna. Pokračují 
také práce na zpevněných plochách v okolí bu-
dovy a připravuje se oplocení celého komplexu.
Pokud budou práce pokračovat podle plánu, 
rádi bychom přístavbu během měsíce června 
úspěšně zkolaudovali.

Stavební práce na přístavbě školní jídelny 
pokračují v souladu s harmonogramem a jed-
notlivé etapy projektu se postupně posouvají 
do další fáze realizace.
V současné době je dokončena přibližně 
polovina vnitřních omítek. Současně začína-
jí práce na finální betonové vrstvě podlahy 
v prostoru budoucí jídelny. Na objektu bylo 
také provedeno zateplení a nyní pokračují 
práce na fasádě budovy.

V nejbližších dnech bude položena střešní kry-
tina, což představuje další důležitý milník celé 
stavby. V polovině června nás čeká propojení 
nové přístavby se stávající budovou – nejprve 
se třídou mateřské školy a následně, na konci 
měsíce, s jídelnou a prostory kuchyně.
Celý postup prací je pečlivě koordinován pro-
střednictvím harmonogramu rozepsaného 

po jednotlivých dnech tak, aby bylo možné 
všechny plánované práce dokončit v poža-
dovaném termínu.
Věříme, že vše bude pokračovat bez kompli-
kací, a držíme si palce, aby se podařilo celý 
projekt úspěšně dokončit.

Foto: archiv obce Stará Huť

Společenská kronika

Blahopřání
Významného životního jubilea se v mě-
síci červnu dožívají paní Alena Víšková 
a  Marie Šebestová a pánové Maryan 
Makar, Miloslav Lenoch, Václav Černý 
a Miroslav Vonka. 

Srdečně blahopřejeme!

Vzpomínáme
Dne 4. 6. 2026 uplyne pět let, kdy nás 
opustila naše milovaná maminka, babič-
ka, prababička Naďa Cihelková. 

S láskou vzpomínají rodiny Novotných, 
Cihelkova a její kamarádka 

Marie Synková

NOVÝ SMĚR – ZPRAVODAJ OBCE STARÁ HUŤ

Dne 23. 6. 2026 uplyne 
15  let, co nás opustil 
tatínek, dědeček a pra-
dědeček Josef Dolejš ze 
Staré Huti. 

Stále vzpomínají dcera 
Miluška s rodinou

Foto: archiv rodiny

 Třída ve 3. NP

Přístavba jídelny
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Herní plocha u mateřské školy nabízí mno-
ho venkovních aktivit pro děti. Nicméně od 
počátku provozu jsme se potýkali s tím, že 
na tak malém prostoru, který je pravidelně 
aktivně využíván, není možné udržet kvalitní 
travnatou plochu. Ne že by se děti nemohly 
ušpinit, ale pravdou je, že v poslední době už 
množství bláta na oblečení a obuvi dětí pře-
vyšovalo únosnou míru. Obec se proto roz-
hodla k úpravě povrchu pomocí umělé trávy 
s kreativními prvky. Přírodní podklad si děti 
užijí v parku, kam pravidelně docházejí. 

Foto: archiv obce Stará Huť

Altán – Králova 
stolice
S potěšením jsme sledovali rychlý postup vý-
stavby nového altánu na Králově stolici. Toto 
místo se nachází v katastrálním území Mok-
rovrat, ale patří mezi oblíbené cíle vycházek 
návštěvníků ze Staré Huti, Voznice, Dobříše 
a jistě i z dalších míst.
Přejeme si, aby sem všichni přicházeli přede-
vším za pohodou a klidem, které toto příjem-
né místo nabízí, a aby altán i jeho okolí zane-
chávali ve stejném upraveném a příjemném 
stavu také pro další návštěvníky.
Velké poděkování a uznání patří investorovi 
i dodavateli za citlivě provedenou realizaci 
altánu. Nedaleké ohniště přispívá k příjemné 
atmosféře celého místa. Jen je nutné dbát 
zvýšené opatrnosti při jeho využívání. 

Foto: archiv obce Stará Huť

Ohlédnutí za Filipojakubskou nocí
Stavění májky a pálení čarodějnic se i letos těšilo velkému zájmu návštěvníků nejen z naší obce. 
Přestože bylo během dne chladnější počasí, na hojné účasti se to nijak neprojevilo. Večerní 
oheň pak příjemně zahřál a vytvořil příjemnou atmosféru, která vydržela až do pozdních noč-
ních hodin.
Občerstvení bylo tradičně nabízeno za symbolické ceny, a proto si velmi vážíme všech dobro-
volných příspěvků. Těší nás zájem občanů naší obce a zároveň nás potěšila i účast návštěvníků 
z blízkého i vzdálenějšího okolí. Právě vysoká návštěvnost je pro nás potvrzením, že tato akce 
patří mezi oblíbené společenské události.

Foto: archiv obce Stará Huť

Mateřská škola – úpravy povrchu

Letní sousedské 
posezení v parku
Jak jsme vás informovali v minulém vydání 
zpravodaje, Sbor dobrovolných hasičů ve 
Staré Huti pořádá ve spolupráci s Obecním 
úřadem Letní sousedské posezení v parku, 
které se uskuteční dne 13. června 2026 
v parku u vstupu do obce. Začátek akce je 
ve 13.00. Po celé odpoledne bude hrát sku-
pina KAMARÁDI, od 19.00 se o večerní pro-
gram postará skupina WOCATIES BAND.
Pro děti budou připraveny atrakce, po celý 
den bude zajištěno bohaté občerstvení. 
Vstupné je dobrovolné.
Těšit se můžete na pohodové letní odpoled-
ne plné hudby, zábavy a dobré nálady.
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Zakletý mlýn: Potlesk pro žáky i paní učitelku 
Dne 6. května potěšili žáci páté třídy zdejší 
ZŠ plné hlediště diváků v Kulturním domě 
ve Staré Huti svým velmi povedeným před-
stavením „Zakletý mlýn“ pod vedením paní 
učitelky Ilony Czafíkové, která je také zároveň 
autorkou krásného scénáře, a i některých lí-
bezných písní.  Paní učitelka všechny prota-
gonisty doprovázela na klávesy a děti hrály 
nádherně na fl étny, jeden žák i na housle. 
Chtěla bych touto cestou poděkovat paní 
učitelce a dětem za toto nastudování výji-
mečně povedené hudební pověsti, zároveň 
i paní asistentce Marušce Bláhové, která při 
studiu pohádky byla skvělou pomocnicí.
Bohužel, paní učitelka Czafíková opouští ten-
to rok starohuťskou školu. Je to veliká škoda. 
Toto představení nebylo jediné. Každý rok 
s dětmi vytvořila hodnotnou věc, dětem vel-
mi prospěšnou a obohacující. 
Děkuji, paní učitelko, za všechny Vaše žáky. 
Byla jste pro ně velkým přínosem.

Jana Bukajová

Poděkování 
Rád bych jménem vedení obce vyjádřil ob-
div a poděkování paní učitelce Czafíkové 
nejen za její autorsky připravovaná, s dětmi 
pečlivě nacvičená a každoročně nová nápa-
ditá hudebně-dramatická pásma, kterými 
obohacovala nejen školní výuku, ale napří-
klad setkání seniorů. Jedno z nich s názvem 
„Zakletý mlýn“ mohla zhlédnout i veřejnost 
v kulturním domě. Za vše jí patří upřímné po-
děkování.

Petr Dragoun, starosta

Rádi bychom za rodiče žáků současné 5. tří-
dy ZŠ Stará Huť poděkovali jejich třídní uči-

telce Iloně Czafíkové a asistentce pedagoga 
Marii Bláhové. Tato třída bude tou první, 
která bude pokračovat na 2. stupeň ve Staré 
Huti, za což vděčíme hlavně panu starostovi. 
Znamená to tedy, že neproběhne obvyklá 
slavnost spojená s předáváním vysvědčení 
v  zahradě Památníku Karla Čapka, protože 
se škola se svými žáky ještě neloučí, ale žáci 
s  paní učitelkou ano. Proto bychom chtěli 
touto cestou veřejně poděkovat oběma pa-
ním učitelkám.
Když jsme měli možnost v květnu zhlédnout 
vystoupení dětí v Kulturním domě, které 
s  nimi jako každý rok připravila paní uči-

telka, mohli jsme si uvědomit, jak moc od 
1.  třídy vyrostly. Nejen navenek, ale i uvnitř. 
Co všechno se naučily (kromě běžných zna-
lostí a dovedností i všichni hrát na fl étnu), jak 
rozvinuly své schopnosti a jak se zdokonalily 
i ve vystupování před publikem. Byli jsme na 
ně moc hrdí a zároveň znovu pocítili velkou 
vděčnost za tu pedagogickou i lidskou pod-
poru, které se jim celých pět let dostávalo. 
Děkujeme za to, kým jste pro naše děti byly, 
jste a jistě i do budoucna budete.

Rodiče žáků 5. třídy ZŠ Stará Huť

Škola žije naplno: Výprava za obry, 
divadlo i rekordman z La Manche!

Konec školního roku se nezadržitelně blíží 
a naše dny jsou nyní doslova nabité nejrůzněj-
šími akcemi. Druhé oddělení naší školní dru-
žiny navštívilo knihovnu ve Staré Huti a  také 
si užilo „plotovku ke Dni země“. Děti z třetího 
oddělení naopak připravily pro ostatní dvě 
oddělení netradiční foto – šipkovanou nazva-

nou „Cesta malých objevitelů za velkými obry“, 
kdy děti nešly podle šipek, ale hledaly místa 
podle fotografi í. Dále žáci navštívili knihovnu 
na Dobříši, kdy zážitek spojili s pátrací hrou 
po cestě i v knihovně. Několik dětí se pak zú-
častnilo výtvarné soutěže „hasič hrdina, aneb 
pomáháme domácím mazlíčkům“.

Zveme vás na 
divadelní představení

Foto: archiv ZŠ a MŠ Stará Huť
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Naši páťáci psali milé dopisy seniorům v rám-
ci akce „Psaní od srdce“ a věříme, že babičky 
i dědečky psaní potěší. Dále pak pod vede-
ním paní učitelky Ilony Czafíkové nacvičili 
a  předvedli hru Zakletý mlýn, která měla 
velký úspěch nejen mezi školními dětmi, 
ale i v rámci široké veřejnosti při vystoupení 
v Kulturním domě. 
Školní parlament připravil pro celou školu 
„Crazy day“, v rámci kterého měly děti mož-
nost přijít do školy v co nejbláznivějším „out-
fi tu a účesu“. Tradičně pak v jejich režii probě-
hl ve dnech 13.–15. května prodej kytiček na 
podporu boje s rakovinou. 
I v květnu jsme sportovali, kdy jsme se zú-
častnili Štafetového poháru a obsadili jsme 
krásné 7. místo. Zahráli jsme si i fotbal, a to 
v  rámci letošního ročníku McDonald's Cup, 
kde 1.–3. ročník obsadil 5. místo a 4.–5. roč-
ník si vybojoval 6. místo. Naši čtvrťáci si pak 
již tradičně zahráli školní miniházenou, kde 
opět podali skvělé výkony. Děti ze třetí a čtvr-
té třídy si to pak „rozdaly“ v rámci jarního kola 
výzvy 10 000 kroků, kdy čtvrťáci předali po-
myslnou vítěznou štafetu třeťákům. 
Protože i společenský a kulturní život je ne-
méně důležitý, vyrazila celá škola do hudeb-
ního divadla Karlín na představení Leoš Janá-
ček, který jak napovídá název, je inspirován 
životem a dílem tohoto známého českého 
hudebního skladatele. Naši školu pak navští-
vil pokořitel průlivu La Manche Richard Blat-
ný, který jako první suchozemec přeplaval 
kanál stylem prsa. Pro naše třeťáky, čtvrťáky 
a páťáky si připravil poutavou a zajímavou 
besedu. Dále se žáci zúčastnili tradiční reci-
tační soutěže v Památníku Karla Čapka, jejíž 
výsledky vám přineseme příště.

Přestože fi nále máme již na dosah ruky, škol-
ní dny ještě nekončí, a tak i v příštím čísle se 
můžete těšit na naše akce – lehce prozradím, 
že překvapení chystají naši druháci a bude 
to stát za to. Další aktivity si připravuje škol-

ní parlament. Některé třídy ještě čeká škola 
v přírodě a všechny žáky samozřejmě zážitky 
ke Dni dětí. 

Kolektiv Základní školy Stará Huť
Foto: archiv ZŠ a MŠ Stará Huť

Květen v naší mateřské škole
Měsíc květen byl v naší mateřské škole plný 
radosti, nových zážitků i příprav na blížící se 
závěr školního roku. Příroda kolem nás krásně 
rozkvetla a děti si užívaly stále více času venku 
při hrách i vzdělávacích činnostech.
Začátkem měsíce jsme se věnovali přípravám 
na Den matek. Děti se s nadšením učily písnič-
ky a básničky pro své maminky a s láskou vyrá-
běly přáníčka a drobné dárečky. Povídali jsme 
si o rodině, o tom, proč jsou maminky pro děti 
důležité, a jak jim můžeme udělat radost.
Naši předškoláci začali každou středu dochá-
zet do základní školy v rámci projektu „My se 
školy nebojíme“. Děti tak mají možnost po-
znávat prostředí školy, seznamovat se s paní-
mi učitelkami i s tím, jak probíhá vyučování 
a zábavnou formou si vyzkoušet roli prvňáč-
ka. Díky pravidelným návštěvám získávají 
větší jistotu a těší se na svůj budoucí nástup 
do první třídy.
Třídy Lišek a Myšek byly pozvány paní učitel-
kou Czafíkovou ze ZŠ Stará Huť na zhlédnutí 
divadelního představení žáků pátého roční-
ku s názvem ,,Zakletý mlýn“. Děti byly nadše-
né nejen z krásných kostýmů, kulis a písniček 
s hudebním doprovodem, ale především 
z toho, že mohly vidět vystupovat starší ško-
láky. Celé představení bylo velmi povedené 

a  děti si odnesly mnoho hezkých zážitků 
z prostředí huťské školy.
Velkou radost nám přináší podpora zřizova-
tele, který zajistil regeneraci povrchu horní 
zahrady mateřské školy a prostoru před ředi-
telnou, kde došlo ke kompletní rekonstrukci, 
která obnáší odstranění současného povrchu 
a položení nového umělého trávníku. Pro 

děti zajistí výborné hrací vlastnosti, bezpeč-
nější pohyb a zároveň umožní využívat tyto 
nově zrealizované venkovní prostory i pro 
dopolední vzdělávací činnosti na čerstvém 
vzduchu.  Této podpory ze strany zřizovatele 
ve Staré Huti si velmi vážíme a rády bychom 
tímto srdečně poděkovaly. 

pokračování na straně 28
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Národní házená: Čechy–Morava 2026 v Krčíně
Ve čtvrtek 7. května odstartoval v Krčíně – městské části Nového Města nad Metují – největší svátek a vrchol 
národní házené pro letošní rok Čechy–Morava 2026. 

V pátek přišly na řadu tréninky jednotli-
vých výběrů, ať už v Krčíně nebo nedaleké 
Dobrušce. V sobotu pak byl na pořadu první 
vrchol, a to souboje juniorek a juniorů, které 
byly rámovány utkáním legend žen i mužů. 
V utkání legend vsítil dvě branky starohuťský 
Jiří Pešek. V neděli pak přišel na řadu dlouho 
očekávaný souboj v ženské kategorii Západ 
proti Východu a v mužské tradiční souboj Če-
chy–Morava.
Do dějiště dorazili příznivci tohoto tradič-
ního českého sportu z celé republiky, a po 
celou dobu panovala výborná sportovní 
atmosféra, doplněná o skvělou podporu 
fanoušků z celé republiky pro všechny ka-
tegorie.

Celá akce byla organizačně zvládnutá na vel-
mi vysoké úrovni. Od prvního zápasu až po 
závěrečný program bylo patrné pečlivé plá-
nování i nasazení pořadatelů, kteří vytvořili 
důstojné prostředí pro hráče, trenéry i diváky.

Význam celé události podtrhl také záznam 
České televize, díky které se atmosféra dosta-
la i k dalším fanouškům národní házené po 
celé republice.
Svá zastoupení měl na Čechy–Morava i do-
mácí oddíl TJ Stará Huť. V dresu juniorek zá-
padu se představily hráčky Natálie Kociánová 
a Olga Maria Guillen. Poprvé jsme měli také 
zastoupení v juniorech západu, kde byl v se-
stavě Filip Hemerle. Děkujeme všem hráčům 
za příkladnou reprezentaci. Stará Huť měla 
své zástupce také v realizačních týmech. 
V trenérském týmu mužů Čech byl mistr ná-
rodní házené Jiří Pešek a u juniorek západu 
působil v trenérském týmu Filip Fišer.

Čechy–Morava 2026 v Krčíně tak znovu uká-
zaly, že národní házená má v České republice 
pevné místo a silnou komunitu lidí, kteří ten-
to sport podporují s nadšením, láskou a ob-
rovským úsilím. Čtyři dny plné sportu, emocí 
a přátelských setkání vytvořily z tohoto klání 
opravdový svátek.

ff
Foto: archiv oddíl národní házené 

pokračování ze strany 27
Děkujeme také panu fotografovi Schmiedovi za milé a profesionální třídní fotografování dětí. 
Velké poděkování patří i paní Wallenfelsové a zaměstnancům památníku Karla Čapka za zajiš-
tění možnosti fotografování v krásných prostorách ,,Čapkárny“, které dodaly fotografiím jedi-
nečnou atmosféru.
Zajímavým zážitkem byla i návštěva kravína v Mokrovratech, kam vyrazily třídy Lišek a Žabek. 
Děti se dozvěděly mnoho zajímavostí o péči o hospodářská zvířata, viděly krávy i telátka a moh-
ly si prohlédnout prostředí zblízka. Výlet byl pro děti velmi poučný a zároveň zábavný. Květen 
nám přinesl mnoho krásných společných okamžiků, nových zkušeností i radosti z jarních dní.

Tým MŠ
Foto: archiv ZŠ a MŠ Stará Huť

Květen v naší mateřské škole

Výsledky
Juniorky západ – Juniorky východ 19:10 (12:3)
Junioři západ – Junioři východ 22:21 (10:11)
Ženy západ – Ženy východ 17:15 (8:6)
Muži Čechy – Muži Morava 21:19 (13:8)
Legendy muži Čechy – Legendy muži Morava 16:14 (7:7)
Legendy ženy Západ – Legendy ženy Východ 14:12 (8:7)

https://www.ceskatelevize.cz/porady/10132144283-hazena/226471291152201/



I N Z E R C E

K návštěvě Památníku Karla Čapka ve Staré Huti u Dobříše (denně kromě pondělí od 9:00 do 17:00) láká výstava  
„Po nás potopa“ s rekvizitami z teprve připravovaného filmu s Jaroslavem Duškem a Petrem Čtvrtníčkem.
V sobotu 20. června nepropásněte zvláštní komentované prohlídky a od 21:00 v zahradě představení příbramské-
ho divadla „Válka s mloky“. 

Venkovský dům světoznámého spiso-
vatele Karla Čapka má neopakovatelné 
kouzlo. Z bezplatného parkoviště je to 
procházkou kolem rybníka jen 400 me-
trů, do klidné zahrady se dostanete i po 
turistických značkách nebo cyklostezce. 
Relaxovat můžete v tiché zahradě, třeba 
u bistra s prodejem z okénka a pose-
zením pod vysokými stromy, v původní 
Čapkově pergole, masarykovském altá-
nu nebo přístřešku pro rodiny s dětmi, 
vybaveném herními prvky.
Karel Čapek začal bývalou stržskou továr-
nu přestavovat na chalupu na podzim 1935, 

právě když dopisoval Válku s Mloky. Až do 
18. prosince se na výstavě „Po nás poto-
pa“ dozvíte spoustu zajímavostí o tomto 
románu i připravovaném filmu nositele 
Českého lva Aurela Klimta s Jaroslavem 
Duškem a Petrem Čtvrtníčkem. Nechy-
bějí originální rekvizity a kulisy.
Přijďte třeba v sobotu 20. června, kdy 
bude otevřeno až do večera. Nabízíme 
komentované prohlídky výstavy i stálých 
expozic, v zahradě se budete moci vy-
fotit před zvětšeným filmovým políčkem 
s Mloky. Od 21:00 se na velké scéně pod 
širým nebem začne odvíjet dobrodružný 

příběh velemloků přebírajících vládu nad 
světem. Jak se mohlo stát, že jeden ma-
zaný obchodní záměr způsobil apokaly-
psu? A kdo za to může? Příběh plný po-
dobenství a inteligentní ironie je dodnes 
mrazivě aktuální. Válka s Mloky pojedná-
vá o řadě témat: kolonialismu, vytěžování 
přírodního bohatství, rasismu. Zjedno-
dušeně řečeno: o nešvarech, které jsou 
často způsobené lidskou neschopností 
vnímat svět v jeho komplexnosti, neo-
chotě soucítit s těmi, kteří jsou trochu jiní 
než my, a v ignorování potenciálních, da-
lekosáhlých následků naší činnosti. 
Těšíme se na viděnou! 

Více informací nejen o tomto představe-
ní, ale i programu letního kina, jazzovém 
koncertu najdete na: www.capek-strz.cz.

Facebook: Pamatnik Karla Capka 
Instagram: @pamatnikkarlacapka

Zdeněk Vacek 
Foto archiv Památníku Karla Čapka

Mloci dobyli Čapkovu Strž!
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Kontakt: Oksana Bokoch
tel.: 775 757 030

e-mail: mzdy@dokas.cz 

Hledáme zaměstnance na pozici:

Požadavky: 

– řidičský průkaz skupiny B

– spolehlivost 

– pracovní �exibilita 

– základní znalost Word a Excel

– průkaz obsluhy motorových vozíků výhodou

Zástupce vedoucího 
na dotřiďovací lince 

samolepy, plakáty
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výlohy a okenní grafika
firemní štíty, reklamní stojany

velkoplošný 
a digitální tisk

malonákladový tisk

øezaná grafika
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263 01 Dobøíš

telefon: 318 521 006
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Kontakt: Oksana Bokoch
tel.: 775 757 030

e-mail: mzdy@dokas.cz 

Hledáme zaměstnance 
na pozici:

Požadavky: 
– řidičský průkaz skupiny C

– profesní průkaz
– pracovní �exibilita 

Řidič nákladního vozidla



Každé zrnko pražíme s péčí, 
aby v něm zůstala ukrytá chuť, 
která probouzí smysly.

Objevte naši praženou kávu 
– od jemné arabiky 
až po výrazné směsi.

WWW.MOJEPRAZIRNA.CZ
PRAŽÍRNA KÁVY

SÍLA OKAMŽIKU UKRYTÁ
V KAŽDÉM ZRNKU
Každé zrnko pražíme s péčí, aby v něm zůstala ukrytá chuť, 
která probouzí smysly.

Objevte naši čerstvě praženou kávu – od jemné arabiky až po výrazné směsi.

NAVŠTIVTE NÁS




